

librarse de las minas, bajo la protección de una división de acorazados y torpederos.

A la caída de la tarde, los turcos incendiaron la aldea situada a la entrada de los Dardanelos.

Se ha recibido también la información sobre las operaciones del 26 de febrero.

Se ha desembarcado de minas el Estrecho en una distancia de cuatro millas.

El Albion y el Majestic, escoltados por el Vengeance, han llegado hasta el límite del espacio libre de minas y han atacado al fuerte Dardanus, que está artillado con cuatro cañones de 5-9 pulgadas y algunas baterías recientemente emplazadas en el litoral asiático.

La respuesta a este ataque no tuvo la menor eficacia.

Después de haber sido bombardeado desde el interior del Estrecho, el enemigo abandonó a), b), c) y d), y, durante la tarde, el Vengeance y el Irresistible desembarcaron en Kum Kalovi y Seddul Bahr destacamentos que demolieron y destruyeron a), b), c) y d), especialmente d).

El enemigo, que se había reconcentrado en Kum Kali, fué empujado por las fuerzas de desembarco, obligándosele a franquear el puente Mendero, que había sido, en parte, destruido.

Dos cañones más, de cuatro pulgadas, disimuladamente emplazados cerca de la tumba de Aquiles, fueron también destruidos, lo mismo que cuatro piezas Nordenfeldt, que defendían la entrada.

Las pérdidas fueron un muerto y tres heridos.

La ansiedad en Constantinopla.

LONDRES, 1.º En Constantinopla reina la más viva ansiedad.

He aquí, a continuación, el extracto de una carta dirigida al Morning-Post por una persona que reside actualmente en la capital otomana:

«A consecuencia de la mala calidad de los carbones que aquí tenemos, el Goeben no pudo hacer más de 16 nudos, y el Breslau sólo 22.

Los dos cañones de popa del Goeben están fuera de uso.

Hasta el momento presente, los turcos han perdido cinco transportes y dos contratorpederos.

En Constantinopla no hay existencia de carbón más que para un mes; después que transcurra ese plazo de tiempo no habrá gas ni energía eléctrica para el alumbrado público, ni para la circulación de tranvías.

No se puede encontrar pan blanco. El único pan está elaborado con harina de Anatolia, que está muy mal molida y la mezclan con fécula de patata.

Han sido presos algunos ingleses y enviados al interior, en Konieh y en Tarze.

El mismo Sultán ha hecho sus preparativos de marcha, y está pronto para abandonar Constantinopla y dirigirse a Konieh.

Desde mi ventana veo el mar. Es muy entretenido ver a los torpederos navegando lentamente en busca de los submarinos.

Se han hecho venir contingentes de tropas de Andrinópolis para engrosar el nuevo ejército.

Desde la llegada de un submarino inglés, los turcos han fortificado Kadileni y las islas de los Príncipes, y han cavado trincheras en las proximidades del fuerte de Carak, en la orilla europea.

Están asustados en último grado.

La Prensa griega.

ATENAS, 1.º Comentando la acción decisiva de los aliados en los Dardanelos, dice un importante periódico de esta capital:

«Estamos muy cerca de ver cómo se realiza el acontecimiento más grande de la historia contemporánea: la liberación de Constantinopla y la apertura de los estrechos, que ofrece un nuevo campo de acción a la raza helénica, que ha demostrado ser digna de la confianza y la estimación de Europa.»

Otro periódico dice que la destrucción de los fuertes exteriores de los Dardanelos constituye un feliz comienzo de esta obra, cuyo término está cercano.

«Así Turquía—añade—es víctima de su propia locura, condenada desde hace mucho tiempo a ser la negación viviente de todo progreso y de todo principio moral. Turquía hubiera podido prolongar todavía su existencia;

pero ha querido oponerse a su propio destino con la más audaz de las locuras, y hoy puede preguntarse si, saliendo de Europa, encontrará un asilo en Asia.»

El «Queen Elisabeth».

LONDRES, 2.º El Queen Elisabeth es el buque más poderoso de cuantos atacan los Dardanelos.

Pertenece a una serie de seis superdreadnoughts que comenzó a prestar servicio a primeros de año.

Todos esos novísimos buques son la última palabra de la arquitectura naval.

Desplazan 27.000 toneladas, y desarrollan un andar de 25 a 28 nudos.

No usan carbón, sino petróleo.

Su artillería es verdaderamente formidable y lanza, a inmensas distancias, proyectiles de 700 y 1.000 kilos de peso.

El Queen Elisabeth y demás buques de su tipo no pueden ser destruidos por seppelines y aeroplanos, porque tienen una protección especial acorazada, que garantiza sus cubiertas, chimeneas, etc., contra todo ataque aéreo.

Comentario alemán.

AMSTERDAM, 1.º El capitán Persino, en el Berliner Tageblatt, recuerda el axioma: «Un cañón en tierra vale un buque ó tres cañones en el mar.»

«Es imposible—dice—dominar las defensas costeras sin atacar simultáneamente por tierra y mar.»

Penetrar a la fuerza en las aguas defendidas por los fuertes del litoral es para toda flota un empeño extremadamente difícil, que lleva envuelto el sacrificio de numerosas unidades, aun cuando ella posea una gran superioridad desde el punto de vista de la artillería.

La penetración de la flota británica en los Dardanelos no será un asunto tan sencillo como se cree. El bombardeo de los Dardanelos puede considerarse como una manifestación sin gran utilidad.»

La impresión en Roma.

ROMA, 1.º La acción emprendida por la flota anglofrancesa contra los Dardanelos se sigue aquí con el más vivo interés. La opinión confía en que la tentativa actual se vea coronada por el éxito, aunque cree que la empresa será más ardua cuando se trate de destruir las obras defensivas del interior del Estrecho.

Aunque también se presta atención en Roma a las operaciones propiamente militares, todo el interés está concentrado en el alcance político de la presencia eventual de la escuadra anglofrancesa delante de Constantinopla.

Se vería con satisfacción que quedaran definitivamente abiertos los estrechos al comercio del Mediterráneo y del mar Negro.

Además, la cuestión del aprovisionamiento del mercado italiano en cereales, que es una de las mayores preocupaciones económicas de Italia, se encontraría resuelta de pronto por el restablecimiento de las comunicaciones directas de Italia con Rusia y Rumania, las cuales todavía conservan sus cosechas de 1914.

Sin embargo, a pesar del alto interés actual que ella ofrece, esta cuestión es mucho menos objeto de las conversaciones que la significación política de forzar los Dardanelos.

Aunque Italia no tenga intereses inmediatos en la parte del Mediterráneo donde la acción está empeñada, la cuestión de Oriente, se dice, tomará un aspecto tan diferente ante el hecho de los aliados frente a Constantinopla, que Italia no podrá permanecer distanciada de la discusión de los nuevos problemas que se plantearán.

Declaraciones de Lloyd George

LONDRES, 1.º El «Pearson's Magazine» publica las siguientes declaraciones de Lloyd George, el ministro de Hacienda inglés:

«La invasión de Bélgica—ha dicho el ministro—ha sido la causa única de nuestra participación en la guerra.

El sábado, cuando la guerra estaba ya declarada en el Continente, importantes financieros de la Cité, con los cuales, por razones de mi cargo, celebraba una reunión aquel mismo día, me manifestaron su esperanza de que la Gran Bretaña no se metería en el conflicto.

El martes siguiente, después de la violación de la neutralidad de Bélgica, los comerciantes de la Cité se manifestaron favorables a la guerra.

¿Qué había pasado en este intervalo de tiempo? Los sentimientos egoístas eran tan poderosos el sábado como el martes.

Aquel cambio en el sentimiento público era debido únicamente al hecho de que Alemania había atacado a un país pequeño, incapaz para defenderse, y que no le había dado ningún motivo, y lo que la Gran Bretaña no estaba dispuesta a hacer por intereses políticos y comerciales, lo hizo para ayudar al débil sin defensa.

La política alemana pinta nuestra intervención como resultado de un deseo egoísta de apoderarnos del comercio y la navegación de un rival peligroso, y anexionarnos sus colonias.

Lo cierto es que después de haber garantizado Alemania que la escuadra alemana no atacaría las costas de Francia y que no se anexaría ninguna parte del país, yo no hubiera sido partidario de la guerra si Bélgica no hubiera sido invadida.

Alemania ha cometido un grave error. Ninguna guerra ha costado tanto como esta. La suma mayor gastada en guerras por la Gran Bretaña en un año ha sido de 1.775 millones de francos. Las guerras de la Revolución y el Imperio, que duraron veinte años, costaron 20.775 millones de francos. La guerra de Crimea, que afectó a tres presupuestos, costó 1.687.500.000 francos. La guerra de los boers costó 5.275 millones de francos. El primer año de esta guerra costará, por lo menos, 11.250 millones de francos.

Ya le he dicho a usted que no tenemos nada que ganar en esta guerra. Esto no es exacto, porque esta guerra debe conducir a una reducción de los armamentos, y en particular de los gastos navales de Inglaterra, siempre que pueda hacerse sin peligro para la seguridad del Imperio. Y esta sería una ganancia no pequeña.»

La vida en Francia

Los oficiales agricultores.

PARIS, 1.º El ministro de la Guerra ha manifestado que los permisos de quince días otorgados a determinados soldados que son agricultores son extensivos a los suboficiales que se hallan en el mismo caso, cuidando los jefes de depósito de conceder estos permisos según las necesidades del servicio.

Bombardeo de Soissons.

PARIS, 1.º Los alemanes han bombardeado de nuevo Soissons.

Los cañones franceses han contestado severamente, reduciendo al silencio a las baterías alemanas.

Exposición interesante.

EL HAVRE, 1.º La Exposición de objetos de arte y preciosos salvados de la región del Iser ha quedado abierta en presencia de varios miembros del Gobierno belga.

Los esposos Caillaux.

BURDEOS, 1.º Ha llegado a Francia, procedente de Lisboa, el ex ministro Caillaux, acompañado de su esposa.

Después de pasar la noche en un hotel de Hendaya, continuaron su viaje a París.

El viaje lo han hecho en un vagón reservado, con los cristales cerrados y las cortinillas bajadas.

El bloqueo de Inglaterra

La proposición de los Estados Unidos.

WASHINGTON, 1.º Se confirma que las últimas notas enviadas por el Gobierno americano a la Gran Bretaña y a Alemania contienen las proposiciones siguientes:

1.º Los principios que regían antiguamente los transportes neutros de contrabando condicional destinados a la población civil, permanecen en vigor.

2.º Alemania é Inglaterra quitarán todas las minas flotantes, a excepción de aquellas que protegen sus puertos y sus defensas costeras.

3.º Proporcionarán a los barcos neutros pilotos que les guíen a través de los campos de minas existentes.

La bandera holandesa.

FLESINGA, 1.º El paquebot holandés «Konigen Wilhelmina», llegado a Tilburi,

ha encontrado a dos grandes submarinos alemanes, que le permitieron pasar.

El paquebot de la línea de Zelandia también encontró a dos submarinos, que saludaron a la bandera holandesa.

No puede ser.

PARIS, 1.º Como se dijo, los Estados escandinavos tenían el propósito de que barcos de guerra acompañasen a sus barcos mercantes destinados a Inglaterra.

Esta proposición ha sido rechazada por el Gobierno inglés.

Alemania por dentro

Lo que dice Harden.

NUEVA YORK. El periodista yanqui Andrews Juley ha celebrado recientemente una entrevista con el célebre periodista alemán Max Harden.

Después de decir que «la guerra es necesaria al mundo como lo son el comer y el beber», Harden, indignándose con las naciones que se han espantado de las matanzas de Lovaina y de los saqueos de Bélgica y Francia, dijo:

«Nosotros, los alemanes, hemos emprendido esta guerra con conocimiento de sus terribles riesgos. Nos era necesaria. Nosotros la queríamos. ¡Quiera el diablo teutón estrangular a aquellos de los nuestros que estimen útiles las excusas!

—¿Cree usted que la guerra será larga? —Su duración y su desenvolvimiento son incalculables, y yo confieso que hasta ahora ninguno de los adversarios ha cedido.

—Pero ¿por qué esta guerra? —No es por un motivo sentimental y desinteresado. Necesitamos territorios para desenvolvernos. Francia, Inglaterra y Rusia tienen vastos espacios productivos. Con esas Potencias pudo entenderse Alemania, si esos países no hubiesen estado gobernados por gentuza política. Ninguna guerra ha sido más justa, ninguna guerra traerá más dichás, incluso a los vencidos. Nosotros hemos emprendido la guerra como una gran industria.

—¿Conquistarán ustedes Bélgica? —Nuestro único propósito es izar la bandera alemana en el Canal de la Mancha, que cierra y abre el camino de los Océanos.

—¿Qué indemnización de guerra pedirían ustedes a los vencedores? —No lo sé. Pero nosotros nos habremos desquitado con creces con el terror que hemos sembrado.

—¿Conservarán Bélgica? —Sí, añadiendo una pequeña faja de terreno de costa al Sur de Calais. Los franceses tienen más puertos de los que merecen.»

El monopolio de los trigos.

LA HAYA, 1.º La Gaceta de Alemania del Norte anuncia que las órdenes de expropiación de los detentadores de trigo ó harina no acepten los precios de oferta de la Sociedad de cereales para la guerra emanarán de las autoridades provinciales.

En cuanto sea notificada la expropiación, los detentadores de trigo tendrán la obligación de conservar sus existencias y recibirán a este efecto una indemnización.

Esta medida demuestra que se trata de un monopolio de los trigos.

Para evitar el despilfarro.

AMSTERDAM, 1.º Según un telegrama de la Gaceta de Colonia, en lo sucesivo, el pan no se distribuirá en los cuarteles por individuo, sino por compañías, a fin de evitar que se desperdicie.

¡Pobres prisioneros!

AMSTERDAM, 1.º El Vorwaerts anuncia que ha quedado prohibida la venta del pan en las cantinas de los prisioneros de guerra.

Sin patatas.

AMSTERDAM, 1.º Los periódicos berlineses, aquí recibidos, se quejan amargamente de la escasez de patatas en Berlín y sus alrededores, por haber acaparado todas las existencias los comerciantes de legumbres.

Las autoridades municipales no pueden adquirir nuevas existencias de patatas sino a precios exagerados.

Desde hace días, los precios de la carne y de la manteca han subido en un 20 por 100.

Para economizar el caucho y el aceite.

GINEBRA, 1.º La Agencia Wolff anuncia que para no agotar rápidamente las provisiones de caucho y aceite, el Consejo fede-

ral ha publicado una ordenanza prohibiendo, a partir del 15 de marzo, la circulación de los automóviles de lujo y de turismo en todo el Imperio, y limitando en cierta medida la circulación de los automóviles encargados del servicio público.

Se calcula en 50.000 el número de coches privados del derecho de circular.

Las bocas inútiles.

BELFORT, 1.º Una persona llegada de Mulhouse por Suiza dice que los alemanes sacan de dicha ciudad todas las bocas inútiles.

Los rusos

A orillas del Danajec.

PETROGRADO, 1.º El avance austríaco húngaro por el Danajec ha fracasado completamente.

El plan del Estado Mayor enemigo era que las tropas del Danajec se dieran la mano con las de la Bukovina.

Las operaciones empezaron el 25 de febrero.

Un Cuerpo de ejército entero fué lanzado contra seis batallones rusos que estaban en Tironowa, en la orilla izquierda del Danajec. El terreno es accidentado y no permite grandes despliegues.

Cuando los austríacos, habiendo pasado el Danajec, avanzaban por el camino de Zalkicyn, una verdadera ola de cosacos les cargó inesperadamente de flanco, lanzando en el aire esta embestida desorganizó el ataque, y la artillería rusa, con su terrible fuego, hizo lo demás.

Los demás avances fueron menos violentos. Y al fin, los austríacos se volvieron a sus líneas, habiendo perdido 1.200 hombres.

Rumania y los aliados

Va a la guerra.

PETROGRADO, 1.º La Gaceta de la Bolsa publica el siguiente despacho de Bucarest:

«Durante su estancia aquí, el general Pau conferenció con los ministros de la Guerra y de Negocios Extranjeros.

El primero le dijo:

—Rumania está acabando sus preparativos é irá a la guerra al lado de ustedes muy pronto.

El segundo manifestó:

—El Triple Acuerdo no debe tener una defeción de Rumania.»

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra y Francia

TORRE EIFFEL (PARIS), 1.º (6 tarde). M. Clemenceau escribe en el Homme Enchaîné que se debe esperar a que los Gobiernos francés é inglés contesten en breve de una manera muy vigorosa a las medidas navales tomadas por Alemania.

—Toda la Prensa sigue con gran interés la acción naval emprendida contra los Dardanelos. Las metódicas operaciones de la flota de los aliados seguramente tendrán un buen éxito, del que dependen importantes consecuencias de carácter económico y político.

—Los críticos militares de la Prensa de la mañana llaman unánimemente la atención sobre la importancia de la victoria rusa. La recuperación de Prasznyz por las fuerzas rusas ha hecho fracasar la tentativa de ofensiva alemana. Los alemanes se han visto obligados ahora a tomar la defensiva en todo el frente entre el Vístula y el Niemen.

—Un telegrama enviado de Petrogrado al Times dice que los alemanes preparan una retirada del Niemen, biéndose ya en retirada al Oeste del río Narew.

—Los periódicos reproducen y comentan con gran satisfacción el discurso pronunciado por Mr. Lloyd George en Dangor, que después de haber rendido un bello homenaje al heroísmo y a la grandeza francesa, declaró que los aliados podrían poner en pie de guerra a 20 millones de hombres, y que los Gobiernos estaban resueltos a hacer todo lo posible para llegar a una paz triunfal.

—El periódico holandés Het Volk declara que si Alemania quiere continuar en su empresa de dejar depender del azar las pérdidas de los buques de los beligerantes y de los neutrales, habrá que temer que esta nueva

Folleton de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNNIERE

EL BARON

DE LA

RAMPONNIERE

PRIMERA PARTE

LA FAMILIA DE LA RAMPONNIERE

Dos hermanos que se entienden.

—Y esa pícara de Justina que no viene!—murmuraba una voz de mujer irridada.

Estaba en una alcoba, cuyas ventanas, cerradas y cubiertas por espesos cortinajes, la mantenían en completa oscuridad.

—Sin embargo—continuó con mal humor,—debe ser tarde.

Y por segunda vez se inclinó hacia el cordón de la campanilla. Inquieta al fin,

acababa de incorporarse, cuando el ruido de la puerta, en la cual apareció Justina, la detuvo.

La criada, sin decir la menor palabra, encendió el fuego de la chimenea, entreabrió las maderas, y una ráfaga de luz inundó la habitación. En aquel momento el Sol se ocultaba tras espesas nubes.

Era a principios de marzo de 1866; la mañana se presentaba brumosa y desagradable; las calles estaban aún húmedas de lluvia y niebla.

Con el mismo silencio automático, Justina volvió a cerrar las ventanas, corrió las colgaduras y al fin se dignó mirar a su ama.

—¿La señorita no tiene que darme otras órdenes?—preguntó.

—No; pero ¿me dirás por qué no has venido antes?

—Ponia la mesa a la señorita.

—¿Cómo! ¿Son ya las once?

—Menos diez minutos, señorita.

—Bueno; voy a levantarme—dijo la joven, despidiendo a la doncella, que se retiró.

Perezosamente, sin prisa, salió de la cama, deslizo sus diminutos y blancos pies en un par de zapatillas de raso encarnado y, temblorosa de frío, fué a acurrucarse ante el fuego que flameaba en la chimenea. Envolviéndose entonces en una bata de casimir rojo, enteramente enguatada y guarnecida de adornos de raso negro, reunió con un gracioso movimiento la espesa selva de cabellos negros que le cubría los hombros, y retorciéndola sencillamente, clavó en ella, hasta desapare-

cer, una magnífica peineta de concha de claro transparente.

Apenas terminado tan somero tocado, llamaron dulcemente a la puerta.

—Adelante—dijo ella con voz llena de encanto.

La puerta se abrió, dando paso a un joven de unos veintiocho años, que entró familiarmente en la habitación. Moreno igualmente, sus rasgos tenían cierto parecido con los de la joven, atenuados por el espeso bigote y largas patillas que encuadraban su rostro.

—¿Eres tú, César?—dijo la joven con tono seco.—¿Entras ahora?

—Parece que sí.

—Para almorzar, como de costumbre. ¿Verdad?

—Sin duda—contestó inocentemente César.

Cruzado de brazos, se colocó ante ella, la examinó atentamente y vió el gesto contrariado de la joven.

—Bueno!—dijo él.—¿Qué puede importarte que entre ahora, ayer por la noche, hoy ó mañana? Que papá grite, lo concibo, es casi lógico, está en su naturaleza; pero ¡yo!

—Pero ¡yo!—replicó vivamente Cleopatra.—¿Crees, sin duda, que es muy agradable para mí el saber que no puedo contar contigo a causa de una...

—¿Una qué?

—Una desaprensiva—dijo la joven.

—Al fin soltaste la palabra—exclamó su hermano riendo a carcajadas.—Nadie como las mujeres de buena sociedad para expresar con un solo vocablo todo su odio

y sus celos. Nada me divierte tanto, te aseguro, como oírlo pronunciar. Así, pues, vaya por lo de desaprensiva. Pero ¿cómo sabes tú que tengo esas relaciones? ¿No puedo haber pasado la noche jugando ó cenando con amigos?

—Te he encontrado más de diez veces con ella.

—¿Y cómo no me lo habías dicho?

—¿Crees, sin duda, que iba a pararos para estrecharos la mano?

—No tanto; pero...

—¡Pues entonces!—dijo Cleopatra.—Aun la estoy viendo—añadió.—Una rubia insignificante, con un aire... ¡Y qué nariz! ¡qué ojos! ¡qué boca!... Una boca fatigada de tanto sonreír. ¡Puf! Una piel amarilla, desconchada por fragmentos, que parece hecha de serrín, y que sólo se mantiene a fuerza de pomadas y potingues... ¡Eso no es una cara, sino una acuarela, un pastel, una paleta!...

—Niña, estás hoy tan mordaz como el aguafuerte—dijo César, riendo siempre.—Decididamente, comienzo a suponer que sin darme cuenta te he jugado alguna mala partida.

—Sabes muy bien que sí.

—Por mi honor, no tengo la menor idea.

—Fuiste ayer noche a casa del señor Charance?

—No; es verdad.

—Sin embargo, sabías que yo iba.

—Sí; pero después de todo, ¿qué?

—Sabes muy bien que en el baile, papá se instala, al llegar, en una mesa de juego, y no la deja hasta el momento de marchar.

—¿Y es eso todo?

—¿Cómo todo!—dijo Cleopatra.—Está bien que, como resultado de la ausencia del uno y del juego del otro, esté yo casi sola en el baile, a disposición de todos los importunos?

—¿Quiénes? Tú conoces y eres conocida de casi todo el mundo en esa casa; por consiguiente, no veo...

—¿Y el valaco?

—¿Cómo! ¡El príncipe Roumi!

César, inclinando gravemente la cabeza? ¿Se te habrá declarado, por casualidad?

—Eso no es un hombre; es un volcán.

—¿De verdad?—preguntó el joven con una maniifiesta satisfacción.—Si así es, ¿de qué te quejas?

—Me quejo de que me asesina con sus galanterías... danubianas.

—¿Y dónde está el mal?

fase de la guerra en el mar obligue a los combatientes a recurrir a otras medidas que las de la diplomacia. Het Volk considera el porvenir con gran inquietud.

El Berliner Tageblatt, en un llamamiento dirigido a la juventud berlinesa, invita a los niños y jóvenes a multiplicar todos sus esfuerzos para inducir a sus familias a entregar a los Bancos todo el oro en cambio de dinero en papel.

CARNARVON. 1.º (7.10 noche.) En la Cámara de los Comunes pidió Mr. Asquith esta tarde la votación de nuevos créditos para continuar la guerra.

Dijo que el Gobierno estaba haciendo muchas demandas de créditos de las que habían sido hechas por ningún otro Gobierno jamás, pero con la completa convicción de que después de siete meses de guerra el país y el imperio entero continuaban en la misma determinación que desde el principio de la guerra, es decir, de agotar todos los recursos, en hombres y en dinero hasta obtener el triunfo final.

El día 1.º de marzo, hace 240 días que comenzó la guerra, y hemos venido gastando durante este tiempo un millón y medio de libras esterlinas diarias. Desde 1.º de abril tenemos que gastar algo más de un millón seiscientos mil libras al día. Dijo que las colonias y la India habían hecho un espléndido donativo en tropas, que para dicha fecha estarían ya todas en la línea de fuego.

El Gobierno tiene razones para estar muy satisfecho del resultado de la recluta en el país. El ejército territorial ha terminado su instrucción y está en condiciones para hacer frente a cualquier ejército del mundo. Los nuevos ejércitos han llenado por completo nuestras esperanzas. Dijo que podía asegurar a la Cámara, con todo el conocimiento y experiencia adquiridos en la práctica de la campaña, que jamás había tenido mayor confianza en el poder y determinación de los aliados para obtener una completa y duradera victoria.

Refiriéndose al llamado bloqueo alemán de las costas inglesas, dijo que Alemania había emprendido, sin organización alguna, una campaña de piratería y pillaje. La flota alemana no está bloqueando, ni puede bloquear, ni bloqueará jamás nuestros puertos. Dijo que los aliados se habían visto obligados a adoptar represalias y estaban dispuestos a impedir que entrasen o saliesen de Alemania recursos de ninguna especie, no dejando forma alguna de presión económica que no se considerase libre de usar.

Inglaterra se cree con derecho a detener buques que lleven cargamento con destino al enemigo o que procedan de él; pero no asesinará a los hombres de mar ni destruirá las mercancías de los países neutrales.

POLDHU, 1.º (11.30 noche.) (Empieza con el comunicado oficial francés, publicado ya a las 3.40 de esta tarde.)

Mme. Sarah Bernhardt continúa mejorando. En la orilla izquierda del Niemen, y a bastante distancia de las fortificaciones, se está desarrollando una violenta lucha, en cuyo curso se conquistan y pierden las alturas y pueblos.

En la Galitzia oriental, los rusos han derrotado a los alemanes, haciéndoles 4.000 prisioneros y cogiendo nueve cañones.

El Almirantazgo británico da cuenta de los progresos hechos en los Dardanelos. Las tropas de desembarco completaron la obra destructora de los fuertes exteriores, dejándolos en un estado de completa destrucción.

Han sido dragadas las minas en una zona de varias millas del Estrecho, y ha comenzado el ataque contra los fuertes defensores en la parte más cerrada del Estrecho.

Entre los barcos que toman parte en el bombardeo figura el nuevo superdreadnought Queen Elizabeth.

Las bajas sufridas por los aliados han sido muy escasas.

Continúan las operaciones. El bombardeo de los Dardanelos ha causado gran impresión en la opinión italiana.

Un telegrama dice lo siguiente: Italia no puede mostrarse indiferente ante la liquidación de Turquía o rehusar participar del acuerdo de la Triple Entente, que sólo puede defender los intereses de Italia.

Se están acabando los días de su neutralidad.

Un telegrama de Roma recibido en París dice que un zeppelin, durante un vuelo sobre Pola, fue arrastrado por el viento, ahogándose su tripulación en el Adriático.

El Rey Jorge de Inglaterra llegó ayer por la mañana al Buckingham Palace de Londres, de regreso de revistar una parte de la gran escuadra, como contestación al ridículo intento de bloqueo alemán.

La sexta sesión del Parlamento de la Unión del Sur de África, que tuvo lugar el 27 de febrero, fue dedicada a los acontecimientos referentes a la rebelión.

El discurso de lord Brixton trató en particular de este asunto, que, según su opinión, tuvo como causa traidoras conspiraciones.

El gobernador general anuncia que será entregada una ley justificando la declaración de guerra a los rebeldes y recompensando a los voluntarios por sus pérdidas.

Ha sido contrarrestado el avance de los alemanes, que tienen que confesar el haber perdido la ofensiva.

La contraofensiva de los rusos ha dado buenos resultados en la Polonia. El comunicado oficial de Petrogrado dice varios puntos.

Especialmente en Prasnysz, los alemanes derrotaron el sábado por la noche una seria división, siendo desalojados de la ciudad, haciéndoles gran número de prisioneros.

De Alemania y Austria. NORDDEICH, 1.º (11.30 noche, hora de la Europa central). El gran Cuartel General de Lille, un aeroplano inglés fué tiroteado y obligado a aterrizar.

En un sitio, los franceses emplearon, igual que hace algunos meses, proyectiles que al estallar producen gases fétidos, aunque sin causar daños.

En la Champagne, las posiciones alemanas fueron atacadas varias veces por dos Cuerpos de ejército por lo menos, siendo totalmente rechazados después de violentas luchas cuerpo a cuerpo.

En las Argonas, dos minenwerfer cayeron en manos de los alemanes.

Entre el margen oriental de las Argonas y Vauquois, los franceses hicieron cinco tentativas de romper el frente alemán, fracasando todas, con grandes pérdidas para ellos.

Al Este de Badonviller, los alemanes mantuvieron las posiciones tomadas, a pesar de los contraataques franceses.

Al Norte de Lomza y Noroeste de Ostrolenka fueron rechazados los ataques rusos.

En las demás partes del frente no hay nada importante que señalar.

El Frankfurter Zeitung dice de Londres que el general Baden Powell, en un libro publicado hace poco, confiesa que durante su estancia en Alemania estaba haciendo servicios de espionaje para la Gran Bretaña.

Según noticias recibidas por el Temps del Havre, han sido vistos los restos del vapor inglés Harpalion a 35 millas al Norte del Cabo de Antifer.

Dicho vapor fué torpedeado por un submarino alemán.

Los periódicos de Río de Janeiro dicen que en dicha ciudad se ha declarado la huelga general.

El paro es total. Radiograma de Viena para Madrid. Via Pola, Barcelona, Aranjuez, 2 de marzo (once mañana).

Según partes oficiales, los combates librados en el sector occidental de los Cárpatos han sido favorables a las armas austriacas, que se han apoderado de posiciones que habían ocupado los rusos.

Han caído prisioneros 19 oficiales y 2.000 soldados rusos, y hemos apresado gran cantidad de pertrechos de guerra.

En la región situada al Sur del río Dniester se han iniciado violentos combates, después de recibir los rusos grandes refuerzos.

Todos los ataques dados por los rusos contra las posiciones austriacas han fracasado, con grandes bajas por parte de los rusos.

En la Polonia rusa y en la Galitzia occidental ha habido ayer también duelos de artillería.

El Vaticano y Francia. Recomendación a los obispos franceses. PARIS, 1.º De Roma dicen al «Journal» que el Pontífice ha recomendado a los obispos franceses pongan gran moderación en sus juicios acerca de la conducta del Vaticano, y lleven al ánimo francés el convencimiento de que en el Vaticano no hay opinión contraria a Francia.

El bombardeo de los Dardanelos. La bandera de los aliados en los fuertes turcos. ATENAS, 1.º Los grandes acorazados aliados reanudaron ayer el bombardeo de los fuertes interiores de los Dardanelos, haciendo saltar el importante polvorín de Dreolich inutilizando las baterías de Rengidi.

Avanzaron hasta el faro de Kavophoniz y bombardearon la plaza de Xyros, barriendo los campamentos turcos.

La bandera de los aliados flota en los fuertes turcos. Asegúrase que hay 50.000 turcos en la costa europea y 15.000 en la asiática.

Propiedades secuestradas. En Rusia. PETROGRADO, 1.º Las propiedades de una importante Sociedad alemana, situadas en las inmediaciones del puerto, han sido secuestradas por el Gobierno.

La actitud de Italia. La cesión del Trentino. AMSTERDAM, 1.º La Gaceta de Alemania dice que de Roma se reciben noticias pesimistas respecto de la actitud de Italia.

El Gobierno italiano parece no podrá resistir la presión de la opinión pública, que reclama el Trentino.

Nada indica, sin embargo, que los preparativos del Gobierno vayan contra Austria.

Los políticos concededores del asunto preferirían conseguir el Trentino por medio de negociaciones.

Minas destrozadas. Por los alemanes. PETROGRADO, 1.º Los zapadores alemanes, con quince ingenieros civiles, han explotado las máquinas destinadas a las explotaciones carboníferas y han inundado después las minas.

Los daños causados importan varios millones de francos.

Los alemanes han demostrado predilección contra las minas propiedad de los franceses.

En la Alta Alsacia. La última jornada. BASILEA, 1.º Un periódico anuncia que la jornada del jueves último ha sido muy agitada para los habitantes de la Alta Alsacia.

Se ha oído estos días con frecuencia el ruido de los motores de los aeroplanos que vuelan, efectuando, sin duda, reconocimientos en los Vosgos.

También han sido vistos dos dirigibles.

En el teatro de operaciones de Alsacia, los combates de estos días han sido muy violentos, ocasionando numerosas víctimas por una y otra parte.

Revolucionarios armenios. Dispuestos a luchar. ATENAS, 1.º Uno de los jefes más caracterizados del partido popular armenio, al frente de 370 revolucionarios, se ha retirado a las montañas.

Bandas de voluntarios armados están dispuestos a defender a los armenios contra cualquier eventualidad.

La campaña del Este

Comunicado oficial ruso.

PETROGRADO, 1.º (Oficial.) El día 28 de febrero, en la orilla izquierda del Niemen, la acción fué aumentando de intensidad.

Muchos pueblos han sido alternativamente tomados, perdidos y luego recuperados.

Un coosal combate de artillería continúa en Ossovietz.

Los alemanes entraron nuevamente en Prasnysz; pero en la noche del 27, después de un combate encarnizado, volvimos a recuperarla, progresando notablemente en toda la región de Prasnysz.

En Galitzia oriental también progresamos, lo mismo que en el valle de Tchetchal y sobre el frente de Issussinowitz Roznatoft, donde derrotamos completamente a los austriacos.

La miseria en Polonia

Hace estragos.

ROMA, 1.º El corresponsal de La Tribuna, de Génova, relata muchos casos de muerte ocasionada por el frío y el hambre en Polonia.

En los Cárpatos

Los últimos combates.

AMSTERDAM, 1.º El corresponsal militar de un periódico escribe que los combates son actualmente menos fuertes sobre las vertientes septentrionales de los Cárpatos, y las fuertes nevadas caídas en el sector de Estanslau han motivado un movimiento de retroceso de los alemanes.

Los rusos han recibido refuerzos considerables. Hay que rendirse. Hay que rendirse a la evidencia y reconocer que el Jabón de Heno de Pravia es el mejor entre los mejores.

LA GUERRA DEL 70

DE NUESTRA COLECCION. 2 de marzo de 1871.

Los preliminares de paz entre Francia y Prusia han sido aprobados ayer en la sesión de la Asamblea Constituyente de Burdeos, después de una calurosa discusión, según se desprende de los siguientes telegramas.

La importancia de este hecho por un lado, y la circunstancia de venir ya con todos sus detalles las onerosas condiciones impuestas por Prusia, condiciones que aun no eran conocidas sino en globo, nos obligan a publicar un extraordinario con los telegramas siguientes.

La importancia de este hecho por un lado, y la circunstancia de venir ya con todos sus detalles las onerosas condiciones impuestas por Prusia, condiciones que aun no eran conocidas sino en globo, nos obligan a publicar un extraordinario con los telegramas siguientes.

BURDEOS, 1.º (10.10 mañana.) Asamblea nacional. Sesión pública de ayer. Abrese a las cuatro y media.

El Sr. Thiers toma la palabra en medio de un silencio profundo, diciendo: «Hemos aceptado una misión dolorosa; hemos hecho todos los esfuerzos posibles, y venimos, a pesar nuestro, a someter a vuestras deliberaciones un proyecto de ley, que pedimos sea declarado urgente».

Artículo 1.º La Asamblea nacional, cediendo a una necesidad de la cual no es responsable, acepta los preliminares de paz, firmados en Versalles.

(En este momento las fuerzas del señor Thiers le abandonan y se ve obligado a bajar de la tribuna y a salir del salón.)

El Sr. Barthélemy Saint Hilaire continúa la lectura de los preliminares: 1.º Francia renuncia en favor del Imperio alemán sus derechos a los territorios siguientes:

La quinta parte de la Lorena, comprendiendo Metz y Thionville, y la Alsacia, menos Belfort.

2.º Francia pagará cinco mil millones de francos en esta forma: Mil millones en el año 1871, y el resto en el espacio de tres años.

3.º La evacuación comenzará después de la ratificación del Tratado. Las tropas alemanas evacuarán entonces el interior de París y los departamentos situados en la región del Oeste.

La evacuación de los departamentos se verificará gradualmente después del pago de los primeros mil millones y a medida que se paguen los restantes.

Los plazos que dejaren de pagarse a su vencimiento producirán el interés de 5 por 100 al año, a contar desde la ratificación del Tratado.

4.º Las tropas alemanas no impondrán requisas en los departamentos que ocuparán; pero su sostenimiento correrá a cargo de Francia.

5.º Se dará un plazo a los habitantes de los territorios incorporados a Prusia, para optar por la nacionalidad que gusten.

6.º Los prisioneros de guerra serán entregados inmediatamente.

7.º Las negociaciones definitivas para la paz se verificarán en Bruselas, después de la ratificación del Tratado.

8.º La administración de los departamentos ocupados estará confiada a los funcionarios franceses, bajo la autoridad de los jefes de los Cuerpos alemanes.

9.º El actual Tratado no da derecho alguno a la parte del territorio que no esté ocupado.

10.º Este Tratado deberá ser ratificado por la Asamblea nacional de Francia.

BURDEOS, 1.º (2 tarde.) Después de leído en la Asamblea nacional el Tratado, el señor Barthélemy Saint Hilaire lee un documento relativo a la entrada de los prusianos en París.

El Gobierno pide que se declare urgente la discusión del Tratado.

El Sr. Tolain (diputado de París) opónese a la urgencia, calificando las condiciones de paz de vergonzosas e inaceptables. Dice que las circunstancias son demasiado malas para que la Asamblea deje de hacer un examen detenido del Tratado.

El Sr. Thiers dice que la urgencia no se opone a que se examine completamente el Tratado; pero que importa que no se aplique el debate.

«Si hay vergüenza—añade—es para los que contribuyeron en todo tiempo con sus votos a la ruina del país.»

Hace un llamamiento al patriotismo, en circunstancias tan dolorosas como las presentes. El Sr. Gambetta propone que la Asamblea se reúna mañana, a la una, para que los diputados tengan tiempo de estudiar detenidamente el proyecto.

El Sr. Thiers dice: «Deseamos que lo conozcáis todo como nosotros, que somos víctimas de una situación que no hemos creado.»

Os suplico que no perdáis el tiempo; así tal vez podréis evitar un gran duelo a París. He aceptado la responsabilidad y mis colegas también. Es preciso que hagáis lo mismo. No puede haber abstención; todos debemos aceptar una parte de la responsabilidad.»

La Asamblea acuerda reunirse en las Secciones por la noche, a las nueve, y celebrará sesión pública a las doce del día siguiente.

Hoy se han tomado en los alrededores de la Asamblea las mismas disposiciones que ayer. La ciudad está completamente tranquila.

En provincias

En Cádiz. El «Fernando Poo». Paso del canal de Suez. Lo que dicen los pasajeros.

CADIZ. (Lunes, noche.) Procedente de Manila llegó el vapor Fernando Poo. Refieren los pasajeros que al pasar el Canal de Suez encontraron al transporte Himalaya, convertido en buque-hospital, llevando 2.000 heridos.

Por las referencias que recogieron parece que se temía el ataque de 150.000 turcos, y para rechazarlo estaba artillado profusamente todo el litoral del Canal.

Observaron que en los puertos se guardaba absoluta reserva sobre noticias de la guerra europea.

En el centro del Canal encontraron dos buques de guerra ingleses. Los buques neutrales adoptan precauciones, y entre otras, la de colocar sacos de arena en el puente para evitar accidentes.

En Madrid

Noticias confirmadas. Las últimas noticias recibidas confirman que la escuadra aliada ha avanzado notablemente en el Canal de los Dardanelos, pasando de seiscientos los heridos turcos que han llegado a Constantinopla procedentes de los fuertes destruidos por la escuadra.

Igualmente está confirmado que los rusos se disponen a atacar el centro alemán.

NUESTRO FOLLETIN

Habiendo terminado la publicación de la admirable novela de Enrique Demesse

LA VENGADORA

que tan del agrado ha sido de nuestros lectores, comenzamos a insertar en nuestro folletín otra, que seguramente será leída con emoción e interés grandísimos.

Nos referimos a una de las obras más sensacionales del gran novelista Paul Sauniere, bien conocido de los favorecedores de este periódico.

EL BARON DE LA RAMPONNIERE

y es una narración admirable, escrita con un absoluto dominio de los secretos del difícil arte de novelar.

En ella demuestra Paul Sauniere que no en vano se le considera como uno de los maestros del folletín.

EL BARON DE LA RAMPONNIERE

continuará las gloriosas tradiciones del folletín de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA» Sumario.

ESTADO.—Real decreto jubilando a don Joaquín Cansi y Rivera, cónsul de primera clase, cesante.

GOBERNACION.—Real decreto aprobando el reglamento orgánico del Cuerpo de Telegrafos.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden aprobando el nombramiento de administrador-habilitado del Culto y Clero de la diócesis de Vich, hecho a favor de D. Luis Puig y Pujol, con carácter interino, por el obispo de la referida diócesis.

Otra resolviendo consultas y reclamaciones elevadas a este ministerio acerca de la interpretación por los Tribunales de la ley de Amnistía, y especialmente quejas sobre su aplicación en lo que se refiere a los delitos sociales.

HACIENDA.—Real orden disponiendo continúe hasta el 31 de mes actual la acción investigadora descubriendo riqueza oculta, comprobando altas, bajas y fallidos.

Otra declarando no procede imponer premio en el cambio a las fracciones inferiores a diez pesetas, adeudadas por declaración verbal de viajeros de pagos por derechos de importación y exportación que se electúan en las Aduanas durante el mes actual y que hayan de percibirse en moneda española de plata o billetes del Banco de España.

Otra reduciendo a seis pesetas por cada cien kilos los derechos de importación de los trigos, y a nueve pesetas por la misma unidad los de harina de trigo.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Sección de Política. Continuación de las disposiciones extranjerías sobre moratorias, dictadas con motivo de la guerra actual.

Y los decretos de Gracia y Justicia firmados por el Rey.

Publicaciones de actualidad

BARRIO LATINO. Novela por Federico García Sanchiz. Acaba de ponerse a la venta en todas las librerías, a 3 ptas. Pedidos a Hispania, Cld, 4.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto para que la reforma de las prisiones preventivas provinciales y centrales, a fin de metódizar su desenvolvimiento, se dispongan orgánicamente en una dependencia de la Dirección general de Prisiones.

Otro indultando a Juan Cabrerizo Arancó, sentenciado por la Audiencia de Tarragona.

Otro indultando a Juan García San Emeterio, sentenciado por la Audiencia de Logroño.

Otro indultando a Luis Calvo Casimí, sentenciado por la Audiencia de Málaga.

Otro indultando a Bartolomé Navarro Quintanilla, sentenciado por la Audiencia de Badajoz.

Otro conmutando por destierro la mitad del resto de la pena que falta por cumplir a Francisco Ivas Aznar, sentenciado por la Audiencia de Alicante.

Otro nombrando fiscal de la Audiencia de Soría a D. Víctor González Echevarri y Castejón.

HACIENDA.—Real decreto sobre suministro de papel para cédulas personales durante los años 1916 a 1920.

Idem id. autorizando la adquisición por subasta pública del papel impreso y encuadernaciones que sean necesarios en la Intervención general de la Deuda y Clases Pasivas.

Idem id. fijando el capital por que ha de tributar durante el año 1912 la Sociedad Lebon y Compañía.

Idem id. la Sociedad alemana Siemens Halske.

GOBERNACION.—El Sr. Sánchez Guerra despachó con S. M. el Rey; pero no llevó a la firma ningún decreto.

LA LECHE CONDENSADA

y MANTEQUILLA «LOS PIRINEOS» (Guernica) son los productos mejores y más frescos, preferidos por el público inteligente. De venta en Casa Prast y principales establecimientos. Dep.º Hernán Cortés, 14. T.º 5.307.

BIBLIOGRAFIA

Acaba de publicarse un librito conteniendo recetas culinarias, expresamente para días de vigilia, y en cuya obra se encuentran los modos de confeccionar platos para familias pobres y para familias adineradas.

Es un libro que no debe faltar en ninguna casa, lo mismo en la época cuasaresal que en todo el año, pues en la obra de referencia se hallan las recetas de cocina fáciles de confeccionar para todas las personas de gusto.

Variados platos de vigilia se remite a provincias mediante el envío de 50 céntimos en sellos de Correos.

BUENA DIGESTION

Para conseguir la que tienen el estómago enfermo, se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gastrointestinal y reconstituyentes. EL ELIXIR ESTOMACAL DEL SAIZ DE CARLOS produce estos efectos.

Conferencia en San Ginés

Ante una concurrencia tan numerosa como escogida, en la que figuraban el ilustrado obispo de Madrid Alcalá, auditores de la Rota, canónigos y muchas personalidades representativas de todos los centros de cultura de Madrid, tuvo lugar en la tarde de anteayer la primera conferencia de las cinco que ha de dar el eminente orador, canónigo de la santa iglesia catedral de Madrid, D. Diego Tortosa.

El eminente conferenciante empezó su discurso con precioso exordio, y seguidamente trató de magistral modo de la creación del hombre en relación con la doctrina de Darwin, considerado como el primer evolucionista.

Se ocupó muy admirablemente de la etimología de la palabra religión, citando, entre otros doctores de la Iglesia, a San Agustín, que la describió en sus obras.

En párrafos muy notables probó que la religión es insustituible por la ciencia, y que entre las cenizas de ésta se levantaría hermosa la estatua de la Religión.

Difícil fuera dar idea aproximada de la excelente labor del Sr. Tortosa, el cual, al terminar la conferencia, fué objeto de justificados plácemes.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL «TRUST»

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 27', and 'Día 1'. It lists various financial instruments like '4 por 100 perpetuo interior', 'Serie F de 50.000 ptas. nominales', etc., with their respective values.

En la información de tres corridas que en el mismo día se han verificado ocurre esta desigualdad. ¿Qué pasará cuando se celebren más de este número en la misma tarde? Seguramente que no sabrá el público a qué atenerse.

La experiencia de un día nada más aconseja lo que queda manifestado párrafos atrás. P. ALVAREZ

EN PORTUGAL

Un diputado, muerto de un tiro

Cómo fué la agresión. LISBOA, 1.º Se conocen nuevos detalles del asesinato del diputado Sr. Cardoso. En el momento en que un grupo, formado por D. Enrique Cardoso, diputado demócrata, y los Sres. D. Alejandro Braga y D. Domingo Pereira, llegaban al domicilio social del Directorio Republicano, varios individuos estacionados en la plaza de San Carlos prorrumpieron en insultos é improperios contra el grupo, oyéndose un disparo.

El Sr. Cardoso, que había recibido un balazo, se desplomó, siendo inmediatamente transportado al hospital; pero falleció en el trayecto. Reina tranquilidad.

Nuevos detalles. LISBOA, 1.º El domicilio social del Directorio Republicano ha sido cercado por la Policía, y los parlamentarios salieron de uno en uno, después de haber sido sometidos a un cachete tan minucioso como infructuoso. La Guardia Republicana y la Policía dispersaron a la muchedumbre estacionada en las inmediaciones del edificio, ante el cual fué asesinado el diputado Cardoso. Enrique Cardoso había tomado parte en todas las conspiraciones revolucionarias desde el año 1894. El había sido en Oporto el principal organizador del partido republicano.

Los demócratas le dedicarán unos solemnes funerales. Otras noticias. LISBOA, 1.º El Presidente del Consejo ha conferenciado con el Sr. Arriaga. Del reconocimiento del cadáver del diputado Sr. Cardoso, resulta que tiene los tiros en la espalda. Asamblea aplazada. La Asamblea general de los demócratas, fijada para mañana, ha sido aplazada para el sábado. La situación en Portugal es normal.

MARRUECOS

Vuelco de un autobús.

TETUAN. (Martes, madrugada.) Ayer, el autobús de la Empresa Romani-Miquel volcó en la carretera del puente Smir, pasado el Rincón de Medik, á causa de faltarle firme á la carretera. El automóvil cayó por un terraplén, dando dos vueltas. Resultó gravemente herido un moro que iba á Ceuta, y ro pasajeros con heridas leves, producidas por la rotura de los cristales. Un camión militar recogió á los pasajeros, llevándolos á Ceuta.

Intento de robo. Unos moros intentaron robar la pasada noche la casa de banca The O'Farth, no consiguiéndolo. Sólo se llevaron objetos de escaso valor.

Una descubierta.—Oficial herido. A primera hora de la mañana se hizo una descubierta á la posición últimamente ocupada sobre Beni-Osmar. Fuerzas de la mealla sostuvieron vivo tiroteo con un numeroso grupo de moros, al que causaron cuatro muertos vistos, dos de los cuales cogieron nuestras fuerzas. Por nuestra parte tenemos que lamentar un herido: el teniente D. Luis Ramos Mosquera, de la mealla serfiana.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 2 de marzo de 1865.

PAMPLONA, 28. El tender del tren número 8, que se dirigía á Lurzum, ha descarrilado hoy tres veces, pero sin consecuencias.

CORDOBA, 28. El gobernador de esta provincia sale mañana á recorrer algunos pueblos de la misma.

CADIZ, 28. Hoy, á las dos y media, ha salido de este puerto el vapor correo Príncipe Alfonso con la correspondencia para Canarias, Puerto Rico y Cuba.

La cuestión de las subsistencias

EN CADIZ

CADIZ. (Lunes, noche.) Llegaron de Gijón los vapores Montserrat y Coruña con carbón. El vapor Delfin salió para Canarias llevando gran cantidad de víveres. Con víveres llegó á este puerto el vapor Corona, procedente de Santander y Coruña. Trae este buque harina y huevos. Procedente de Barcelona y Valencia entró el vapor Abal, que trae grandes cantidades de arroz y azúcar. De Amsterdam ha venido el vapor holandés Ceres con cargamento de quesos y manteca. El vapor Castilla ha llegado procedente de Valencia y Málaga, con alubias, patatas y arroz. Muchos de estos víveres serán enviados á diversas poblaciones de esta provincia. Se espera la llegada de otros buques, también con cargamentos de víveres. Escasea el petróleo.

EN MURCIA

MURCIA. (Lunes, noche.) Después de las noticias comunicadas por anterior telefonema, acerca de la manifestación de protesta motivada por la subida del precio del pan, los manifestantes se desgranaron en numerosos grupos, de los que formaban parte muchos chicos, y apedrearon varios establecimientos de venta de pan. La intervención de la fuerza pública evitó que se generalizase el asalto. Al amanecer recobró la población su aspecto normal.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Una Comisión de panaderos ha visitado al gobernador civil y al alcalde para notificarles que desde mañana se venderá el pan á 50 céntimos de peseta el kilogramo, y añadieron que, en el caso de que no se adopten medidas que eviten la escasez de harinas, dentro de veinte días no podrán seguir elaborando pan. El encarecimiento de las subsistencias amenaza repercutir en la Diputación, originando un conflicto, porque los abastecedores de los establecimientos de Beneficencia se niegan á suministrar víveres si no les pagan los atrasos.

EN VALLADOLID

VALLADOLID. (Lunes, noche.) Esta mañana se verificó una manifestación de mujeres para pedir la rebaja del precio del pan y que se proporcione trabajo á los obreros que se hallan en huelga forzosa. El alcalde prometió á las manifestantes gestionar ambas peticiones, habiéndoles desde uno de los balcones del Ayuntamiento. Una Comisión de obreros visitó al gobernador civil, Sr. Blasco, para interesarle en la

gestión de las peticiones hechas por las mujeres. El Sr. Blasco prometió buscar solución, y por la tarde celebró una conferencia con el alcalde, á fin de estudiar los medios necesarios. Reina absoluta tranquilidad.

Toros en Málaga

MÁLAGA. (Lunes, tarde.) Gran animación, pero menor que ayer. Preside el concejal Sr. Torres Cano. PRIMERO «Galito», negro mulato, grandecito, recortado de pitones y corréton. Vázquez da unos mantazos, sin fijar al bicho. Vázquez hace una faena brevísima y larga un buen volapie. Se le concede la oreja, y hay ovación y vuelta al ruedo.

SEGUNDO «Lamparillo», negro, meano, más grande y con más cuerna. Celita pasa ayudado por el peonaje y despegado del toro, que está muy incierto. Larga un pinchazo, saliendo revolcado. Luego atiza un volapie perpendicular, saliendo suspendido. Sigue con otro volapie delantero y sufre un encontronazo. Muchas palmas.

TERCERO «Cafzadito», negro mulato, chorreao, flaco, de poco cuerpo y mucha cuerna. Cogida de Pepillo. Al tomar la barrera, Pepillo es perseguido y enganchado por la pierna y zarandeado, salvándose de mayores cosas agarrado á la barrera. Pasa á la enfermería. Emoción en el público. Saleri pasa ceñido, perdiendo la corbata. Da un pase de pecho superior. Música. Aguanta una colada sin perder la cara. Entrando bien, deja una estocada algo tendida. Ovación. Pepillo tiene una gran cornada en el muslo derecho, cerca de la corva, con grandes desgarres. Aguanta la cura con serenidad.

CUARTO «Ordinario», negro bragao, grande, gordo. El toro tiene poco poder. Vázquez pasa de muleta con brevedad y pincha tres veces, siendo desarmado. Repite con media á toro parado. Descabelló al segundo intento. QUINTO «Islandero», negro entrepelao. Es muy grande y el público al verlo bate palmas. Monerri lastimase al sufrir un porrazo. Resumen del tercio: tres varas y otras tantas caldas. Celita brinda al palco núm. 11. Pasa valiente, pero sin fijar. Pincha en hureso, quedándose el toro. Otro pinchazo, otro más, saliendo rebotado. Sigue una estocada delantera y ladeada. SEXTO «Merino», negro mulato, recortado, de precioso tipo. Prende Saleri un buen par. Repite con otro igual. Ovación. Clava medio en la misma forma y, previo permiso, otro, aguantando. Ovación. Luego brinda al Sr. Brocas y comienza á muletear, ceñido y adornándose, sin perder la cara del bicho. Receta un motisaca feo.

El toro se arranca. La nuevamente y, saliendo atropellado, da un volapie bueno. Sufre un palotazo en la cara. Parte facultativo. Pepillo tiene una herida de siete centímetros en la corva derecha, interesando los tejidos blandos. Pronóstico reservado.

ANDALUCIA

Soldados licenciados. CADIZ. (Lunes, mañana.) Ha llegado el vapor Cola, trayendo 750 soldados licenciados, que marcharán á sus casas en un tren militar. Desembarcaron cantando himnos. Aquí se alojarán en el castillo de San Sebastián. La mayoría de ellos ostentan cruces en el pecho.

Huelga solucionada. CADIZ. (Lunes, tarde.) El alcalde de Sanlúcar de Barrameda ha telegrafiado al gobernador civil que ha terminado la huelga. Todos los obreros han marchado con los parcelistas al trabajo. El gobernador ha felicitado telegráficamente al alcalde por la solución del conflicto.

Jornada regia en Sevilla. SEVILLA. (Lunes, noche.) Han comenzado los preparativos para la jornada regia. Llegaron dos oficiales de la Real Fábrica de Tapices para preparar las habitaciones de Sus Majestades. El Rey asistirá al acto de la jura de banderas de los reclutas. También asistirá S. M. á la inauguración del barrio de casas para obreros, construido por su iniciativa. La jornada será de veinte días.

Teatro incendiado.—El vestuario de una cupletista. El alcalde de Osuna comunica al gobernador que un voraz incendio ha destruido completamente el teatro Echegaray de aquella población. Destruyó el incendio el vestuario y las alhajas de la canzonetista Manolita Ruiz. Club Posada. Se ha inaugurado el nuevo Club Posada, asistiendo gran número de aficionados. La excursión agrícola. JEREZ DE LA FRONTERA. (Lunes, noche.) Los excursionistas agrícolas recorrieron la población, visitando las bodegas, el depósito de aguas de Tempul y las obras del cuartel de Caballería en construcción. Regresaron á Sevilla, uniéndose á la excursión ocho agricultores jerezanos.

MIL DUROS

Regalan el ZOTAL y JABON ZOTAL.

ARAGON

Homenaje al rector de la Universidad. ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Una Comisión de médicos y catedráticos ha entregado al rector de la Universidad, D. Ricardo Royo Villanova, las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica, costeadas por suscripción popular. Por voluntad terminantemente expresada por el Sr. Royo Villanova, se ha suprimido toda ceremonia que pudiera dar solemnidad al acto, limitándose el homenaje á una fraternal expresión de afectuoso compañerismo.

CASTILLA LA VIEJA

Riña sangrienta. MIRANDA DE EBRO. (Lunes, noche.) A la llegada del tren correo disputaban en la estación dos gitanos, acometiéndose con armas. De la lucha, cayó muerto, acribillado á puñaladas, Antonio Guerrero. Su matador, llamado Salvador Carbonell, confesó el crimen y fué detenido y conducido á la cárcel por la Guardia Civil. Dicese que en las ferias de Tafalla y Logroño hablan cuestionado, haciendo precisa la intervención de las autoridades. Hoy, al bajar del tren Antonio Carrero, se dirigió hacia Carbonell y éste le acometió á puñaladas. La opinión cree que deben tomarse medidas energicas con los gitanos, á fin de impedir que promuevan desórdenes durante la feria. La feria. Ha comenzado la feria con tiempo primaveral. Los trenes traen muchos forasteros. El ganado es bueno y muy abundante. Se han instalado infinidad de barracas para el comercio y de recreo. En el teatro la compañía dramática del actor Sr. Massip, ha inaugurado sus funciones con El loco Dios, que ha alcanzado un gran éxito.

AGUA DE CABREIROÁ

Facilita grandemente la expulsión de cálculos.

CATALUNA

La Junta del Censo. BARCELONA. (Lunes, tarde.) Se asegura que ha dimitido la Junta provincial del Censo electoral. Aunque no se da crédito al rumor, por estimarse que tales cargos no son renunciabiles, nos consta que la dimisión de la mayoría de los vocales es un hecho. No se detallan las causas de tal determinación. Ahora conferencia con la Junta el presidente de la Audiencia. Suscripción. La suscripción voluntaria á favor de los belgas, abierta entre los Somatenes, asciende á 2.200 pesetas. Detenciones. Han sido detenidos tres sujetos complicados en el robo efectuado en la quinta del conde de Benloch, en el pueblo de Cornellá. Uno de ellos es un anticuario. En su poder fueron hallados varias alhajas y objetos procedentes del robo. Los otros dos son un matrimonio que se dedica al negocio de prendería.

También se les han ocupado algunos otros. La Jura de la bandera. El capitán general ha autorizado á la derra, en corporación, con distintivos, por sus armas. De teatros. Anoche se inauguró la temporada de Casereta Caramba, que obtuvo un gran éxito. Alumnos de Ingenieros. Mañana es esperado un grupo de alumnos de la Escuela de Ingenieros industriales de Bilbao. Vienen á visitar los importantes establecimientos fabriles y de industrias mercantiles de Barcelona, lo propio que los principales monumentos y lugares notables de Barcelona. Permanecerán aquí unos días. Marineros despedidos. El consignatario de la Compañía naviera Ibarra ha manifestado al gobernador que los fogoneros y demás personal de los vapores «Cabo de Agua» y «Cabo San Vicente», que ayer protestaron, no fueron despedidos, sino que se marcharon voluntariamente, por lo que no había accedido la Compañía á una petición que formularon. Ha añadido que si hoy no entran á ocupar sus plazas, como los buques han de salir, serán sustituidos por otras personas. Los peseteros. Han conferenciado con el gobernador Comisión de obreros y otra de patronos peseteros adonistas, para tratar de resolver el conflicto surgido en un taller de este oficio. Barco chileno. El comandante del transporte de guerra chileno «Maipo», llegado ayer, ha comparecido á las autoridades. El transporte procede de Punta Arenas, eszalas. Lleva 300 toneladas de salitre á la orden. Petición de obreros. En la Bolsa del Trabajo de Barcelona se ha recibido el aviso de una importante fábrica de Caracas (Venezuela), pidiendo personal técnico para una manufactura de azules y loza blanca ordinaria. No hay en Barcelona número de obreros inscritos para poder atender esta demanda, y se ha hecho pública la noticia para que acudan aquellos á quienes pueda convenir. Mal tiempo. De Puigcerdá dicen que el mal tiempo las persistentes nevadas en aquella región impiden el funcionamiento de los tranvías eléctricos en algunos puntos, como sucede entre Bourmaud y Montfú, donde la nieve alcanza una altura de cuatro metros. En Puigcerdá sigue nevando sin interrupción y la nieve tiene un espesor de 30 centímetros. Otro terremoto. TORTOSA. (Lunes, noche.) Ayer registraron los sismógrafos del Ebro un regular terremoto, cuyo principio era algo dudoso. Fué á las 19 horas 46 minutos 47 segundos.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Xir Jonasis», del sabio doctor Jonas. Este comparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella. VALENCIA

Pidiendo trabajo.

ALICANTE. (Lunes, noche.) Las clases trabajadoras de Orihuela y Borjén han efectuado en número considerable manifestaciones públicas pidiendo trabajo. Los que vuelven de Argelia. Procedente de Orán llegó el vapor Tera blanca con 133 pasajeros, de ellos seis indigentes, que han sido socorridos y pasados para sus respectivos pueblos, en el Gobierno civil. Los falsificadores. VALENCIA. (Lunes, noche.) Desde Córdoba interesaron de este Gobierno civil practicas cierta diligencia en averiguación de los antecedentes de cierto joven valenciano, que al ser cacheado en un baile de aquella capital se tragó dos billetes del Banco de España. Del servicio encargó el gobernador al jefe de Vigilancia, quien logró averiguar en el pueblo de Albaida que un hermano del joven residente en Córdoba había intentado cambiar cuatro billetes falsos. Entonces el jefe de Vigilancia registró la casa del sospechoso y encontró otros billetes del Banco de España falsos. Declaró el sujeto en cuestión que los billetes los había recibido de un convecino, el cual fué detenido, y también se le encontraron billetes falsos. Después fueron careados los dos denunciados y dijeron que les había dado los billetes falsos un vecino de Alicante. Se trasladó á dicha capital el jefe de Vigilancia y practico un registro en una casa del barrio de Benafit, encontrando 18 billetes falsos de 100 pesetas, uno de 25 y monedas de 50 y cinco pesetas, también falsos. Los tres detenidos han sido puestos á disposición del juez de Albaida. Se cree que la banda de falsificadores descubierta tiene otras ramificaciones.

AVISOS UTILES

Engaña al público el que dice vender Lira del Polo sueto ó por medida. Únicamente el vende en sus conocidos frascos. SEÑORAS Desde hoy hasta el día 15 se liquidan las existencias de la temporada de invierno con 50 % de rebaja en vestidos, abrigos, capotes, blusas y batas y faldas sueltas. LA VILLA DE PARIS.—ATOCHA, 67.

Entierro de D. Enrique Sánchez de León

Ayer fué conducido á su última morada el cadáver de D. Enrique Sánchez de León, que en vida fué digno profesor de Declamación del Conservatorio.

En la carroza fúnebre que condujo los restos del eminente actor se colocaron tres coronas: una de su esposa, otra de su prima y la que le han dedicado sus alumnos del Conservatorio.

En la presidencia del duelo figuraban don Jacinto Benavente, D. Tomás Bretón y los Sres. Comas y Rubio.

Entre los asistentes al sepelio recordamos á los Sres. Moya, Calvo, Francos Rodríguez, Valero Martín (A.), Luceño, Puga, Betancourt, Thuillier, Serrano (E.), Burrell, Millán Astray, Mesejo, Sánchez Puertas y Gaviola. También acompañaron á su profesor varias alumnas y alumnos del Conservatorio.

Descanse en paz el aplaudido actor y reciba su familia nuestro sentido pésame.

Fotografía "Siul,"

Es la preferida del público distinguido, y la más elegante y cómoda de Madrid. Especial en retratos de bodas y niños. C.ª de San Jerónimo, 29. Teléf. 3.961. Hay ascensor.

TOROS Y TOREROS

Lo que enseña la experiencia.

Se inició hace poco tiempo una campaña periodística para que en las revistas taurinas no se hiciera mención alguna cuando se concedían las orejas de los toros como premio de notables faenas.

No conforme yo del todo, expuse mi opinión contraria, en parte, á esta proposición. Ahora el tiempo me da la razón, y digo, como entonces, que no deben desaparecer de las revistas cuantos elementos de juicio sirvan para ilustrar en mayor grado al público, que desea enterarse con detalles del historial de cada corrida.

El Barquero, patrocinador entusiasta de la idea, mandó desde Málaga una información brillante, como suya—de la corrida efectuada en Málaga, y se nota la falta de este detalle, que el mismo periódico donde colabora consigna al referirse á las faenas ejecutadas por el valiente novillero Fortuna en la Plaza de Barcelona. Se creará, quien lea la información taurina de Heraldo de Madrid, que á Josélio y Belmonte no se les concedió este premio, ya que no se omite en la revista de Barcelona y si se hace omisión en la de Málaga.

Esto, que está escrito sin viso ninguno de crítica para el colega, responde únicamente á las ideas expuestas sobre el asunto y á la discusión entablada acerca de esto.

La información, pues, creemos que ha de ser detallada y no puede faltar un detalle de tal importancia.

La cosa no merece, además, la importancia que se le ha dado, y yo seguiré—con perdón y permiso de ustedes, mis queridos compañeros—relatando los hechos tal como se verifican, y hasta aplaudiendo á los presidentes que muy justamente la concedan, ya que, como dije, cuando algún diestro hace una faena notable, todo me parece poco.

Seré, pues, defensor del Sr. Martín Pindado, iniciador de la cuestión orejil, otorgando, con razón sobrada, la oreja del toro «Arbonero» á Vicente Pastor.

INFORMACIONES DE MADRID

Face cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
2 de marzo de 1865.

En el Consejo de ministros se examinan en este momento las principales bases del pensamiento económico del ministro de Hacienda; entre ellas figuran en primera línea las que tienen relación con el arreglo de nuestras cuestiones de crédito y de fondos públicos dentro y fuera de España. El Sr. Castro dirige sus esfuerzos a restablecer la confianza de nuestros acreedores de todas clases, y a que cesen el entredicho que sufren nuestros valores en algunas Bolsas extranjeras.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Miércoles 3 de marzo de 1915.
Sale el Sol a las 6,47.
Se pone a las 18,8.
Sale la Luna a las 20,29.
Se pone a las 7,22.

SANTORAL.—Santos Hemeterio, Celedonio, Marino, Félix y Fortunato, mártires; Ticiano, obispo y confesor, y Santos Cune-gunda, viuda; Piamón, niña virgen, y María, mártir.
SANTOS CLEONICO, EUTROPIO y BASILISCO, mártires.—Vivían unidos en Capadocia, de donde eran naturales. Eran parientes.
El prefecto ordenó que les azotasen por ser cristianos.
Se les curaron las heridas espontáneamente, y este prodigio convirtió a muchos de los circunstantes.
Entonces les echaron sobre el cuerpo gran cantidad de pez y plomo derretido.
Por último, fueron clavados en una cruz, en cuyo martirio espiraron, por el año 308.

EN EL ATENEO

Don Pablo Bosch

«El arte en la medalla».
Don Pablo Bosch y Barrán, gran coleccionista de medallas y autoridad competetísima en esta materia, ha dado en el Ateneo una conferencia notabilísima.
El tema elegido, «El arte en la medalla», era interesante en extremo.
No hay, pues, que decir que la concurrencia fue muy numerosa.
El Sr. Bosch comenzó su discurso hablando de la medalla como objeto histórico, y demostrando la enorme importancia que tiene para la Historia.
En efecto; la medalla no se limita a conservar la imagen del personaje de que se trae ó a dar idea de un hecho determinado; la medalla encierra algo más que la materialidad de su relieve ó la perfección de su dibujo; la medalla refleja el espíritu de su época.
Aparte de este aspecto de la importancia de las medallas en todos los tiempos, hay otro, tanto ó más importante, que la hace igualmente objeto de valor, y es el aspecto artístico.
Este punto de vista es el que sirvió al señor Bosch de tema de su interesantísima disertación.
El conferenciante comenzó dando una definición de la medalla.
Luego hizo un estudio histórico en busca de los orígenes de esta manifestación del arte.
Y encontró ese origen en los conterminos romanos, precursores accidentales de nuestras medallas Renacimiento, según Fabriey.
Muchos siglos pasaron sin que nada pudiera recogerse para formar la historia de la medalla.
Ya en 1402, el duque de Berry, hermano de Carlos V de Francia, compró a unos mercaderes florentinos dos discos, que son para el Sr. Bosch los precursores directos de la medalla.
Uno de ellos representaba a Constantino, y el otro a Heraclio.
Los Carrara, tiranos de Padua, hicieron acuñar años después dos medallas conmemorativas de la posesión de aquella famosa ciudad, y luego volvieron a acuñar los años sin que a la historia de la medalla pudiera agregarse una sola línea.
Por fin, llegó la época en que Antonio Pisano ó Pisanello inauguró la serie, ya no interrumpida, de esas maravillas de arte llamadas medallas del Renacimiento.
En realidad, Pisano, no sólo tuvo la gloria de ser el creador de la medalla, sino también la de elevar su arte a la perfección; sus medallas son de un realismo encantador; sus relieves son retratos fidelísimos.
Pasó después el Sr. Bosch a hablar de los sucesores de Pisano.
No llegó la labor de los discípulos de éste, ni aun la de Mateo di Pasti, que es el que principalmente se destaca, a igualar a la de su maestro.
Vinieron después los grandes maestros del Cuatrocento, algunos de los cuales fueron, además, notables escultores, pintores ó arquitectos.
En el siglo XVI, el gusto se refinó notablemente, y las medallas se debían a las manos de los más primorosos orfebres, talladores de piedras y camafiestas.
Pero esta especialidad del arte no se localizó en Italia.
Desde allí se extendió a Francia, y a Alemania, y a los Países Bajos.
Y es de notar que casi todos los medallistas reproducían personajes ó acontecimientos españoles en sus obras.
Los últimos medallistas notables de principios del siglo XVII son Rutilio Gaci, en España, y Guillermo Dupré, en Francia.

Su labor, no sólo rivalizó con la de los mejores artistas del siglo anterior, sino que superó a la de muchos de ellos.
Más tarde la medalla dejó de ser un objeto labrado directamente por la mano del artista.
Las prensas de acuñar sustituyeron a la labor personal.
Y viene un período de decadencia de la medalla.
Dos siglos transcurrieron así.
Por fin, a fines del siglo pasado, surgió en Francia, ofreciendo al mundo un nuevo concepto de la medalla, Roty.
Chapiin, junto a él, contribuyó no poco al esplendor de la escuela francesa.
Esta, a su vez, influyó con gran fuerza en la marcha de esta manifestación artística en los demás países.
Hoy existen en España grandes artistas de este género, mereciendo ser citados en primer lugar el ilustre director artístico de la Casa de la Moneda.
Merecen ser citados igualmente Arnau y Llimona, en Barcelona; Coullant Valera y Marinas, en Madrid, y otros.
Todos ellos señalan un apreciable progreso en el arte de la medalla, sobre sus predecesores.
El Sr. Bosch se auxilió con un aparato de proyecciones.
Por medio de éste, dió a conocer al auditorio los más notables ejemplares de medallas de los siglos XV y XVI.
El Sr. Bosch fue muy aplaudido y felicitadísimo por su notable conferencia.
Entre el público, que siguió su disertación con creciente interés, figuraban muchas señoras y no pocas personalidades y artistas.
Una el Sr. Bosch a las felicitaciones que ha recibido, la nuestra, cariñosa y sincera.

Conciertos María Barrientos
Un verdadero acontecimiento artístico prometen constituir los conciertos que anuncia la célebre diva María Barrientos, de quien tan grato recuerdo conserva el público de esta corte por los grandiosos éxitos que obtuvo años atrás en el teatro Real, habiendo desde entonces recorrido triunfalmente los principales teatros de Europa y América, y siendo aclamada por todos los públicos.
Estas solemnidades musicales tendrán lugar en el aristocrático teatro de la Princesa, que con su proverbial amabilidad han facilitado a la eximia artista sus ilustres propietarios, María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, habiéndose designado para ello las tardes de los días 10 al 13 del corriente.
Acompañará a la artista, en la mayor parte de las composiciones, una numerosa orquesta, escogida entre los más notables profesores de Madrid, dirigida por el reputado maestro Lamotte de Grignon, ya ventajosamente conocido entre nosotros, quien además acompañará en el piano a la señora Barrientos las obras que han sido escritas para dicho instrumento.
Para completar los programas figuran diversas composiciones de orquesta sola, entre las que ofrecen especial interés las primeras audiciones de las obras de nuestros compatriotas Granados y Lamotte, compuestas todas sobre aires populares españoles.
Con todo lo expuesto, no es arriesgado presagiar que estas notabilísimas audiciones musicales se verán coronadas por el más grandioso éxito, y que en dichos días el teatro de la Princesa albergará cuanto de notable encierra la corte.

EL INSTITUTO DE INGENIEROS CIVILES
Resultado de un concurso
El Instituto de Ingenieros civiles ha emitido fallo en el Concurso organizado para el año 1914, con temas propuestos por las Asociaciones de Ingenieros de Minas e Industriales.
Los temas señalados eran:
Por Industriales.—«La electrificación de las fábricas y talleres; consecuencias que se derivan para su disposición y funcionamiento.»
Por Minas.—«Ventajas que aportaría a la industria española (tanto para la producción de energía como para la fabricación) el establecimiento de nuevas fábricas siderúrgicas en diversas regiones de la Península.»
Formaban el Jurado para el tema primero, el sabio director de la Escuela de Minas señor Madariaga, y el ingeniero industrial don José Morillo, y para el segundo, los prestigiosos ingenieros de Minas Sres. D. Serafin Orueta y D. Joaquín Menéndez Ormazá.
Se concedió premio a la Memoria con lema *Energía*, de los Sres. D. José Serrat y Bonastre y D. Juan Rafecas, ingenieros industriales, y accésits a la que tiene por lema *La teoría sin la práctica es la utopía. La práctica sin la teoría es la rutina* (G. de Azcarate), de D. Manuel Velasco de Pando, ingeniero industrial, y a la que tiene por lema *Vulcano*, de los ingenieros de Minas Sres. D. Andrés Herreros y D. José Casaus.
Dada la importancia de los temas señalados, es indudable que puede calificarse de verdadero éxito el resultado del concurso, que no lo es sólo para la ingeniería, sino en general para el país, ya que todo adelanto y progreso en nuestra industria y minería, ferrosamente repercute en el engrandecimiento de nuestra patria.

BISCUIT GLACE

Y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.
Refrescos espumosos.
Legítimo chantilly en platillos, cajitas y pasteles.
Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.
Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.
Casa de moda.
LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

Liga Africanista Española

Presidida por el Excmo. Sr. D. Joaquín Sánchez de Toca, se reunió en el domicilio social, Zurbano, núm. 8, la Junta Central de la Liga Africanista Española, asistiendo al acto los señores marqués de Pilares, D. Juan Pérez Caballero, D. José M. de Olóza, don Eduardo López Navarro, D. Emilio Bonelli, D. José Barraquer, D. Pablo Martínez Pardo, D. Luis Cubillo y Muro, marqués de Camarasa, D. Carlos García Alonso, D. Vicente Vera, D. Eduardo de León y Ramos, don José M. Esouder, D. Emilio Borrajo, conde de Caudilla, D. Juan Figueroa, D. Juan Gómez Landero, D. Luis García Goyanes, don Salvador de Orduña, D. Horacio Bentabol, D. Anacleto Cabeza, D. Juan Bautista Lopez y D. Pedro del Rosal y Caro.
El secretario general, Sr. García Alonso, dió cuenta del destino a las diferentes secciones de los señores vocales nombrados en la última junta general, y de la admisión de nuevos socios.
A continuación expuso detallada y minuciosamente el Sr. Bonelli las impresiones que había tenido ocasión de recoger en su último y reciente viaje a Marruecos, dando cuenta de la reorganización de la Delegación de la Liga en Tánger, y saludando en nombre de ésta a la Junta Central.
Dió después interesantes noticias sobre la crisis del trabajo que allí se notaba, y dijo que para conjurarla debía procederse a la construcción de la carretera Tánger-Arcila-Larache, para lo cual habla remitido la Delegación a la Junta Central la moción que figuraba en el orden del día.
Los señores marqués de Camarasa y Bentabol trataron de la conveniencia de que se construyera el puerto proyectado en Cabo Juby, petición que ya se hizo al ministerio de Estado, y se acordó insistir acerca de la misma.
El Sr. Bonelli dió noticia del estado de las obras del puerto de Ceuta, mostrando unas interesantes fotografías de las mismas, y, por último, hizo algunas importantes declaraciones sobre la acción de España en Africa en relación con el actual estado de guerra europea.
El señor presidente recogió la anterior información del Sr. Bonelli como acertada orientación, y después de una interesante discusión, en la que tomaron parte los señores Escuder, Bonelli y García Goyanes, y de acordarse fuese elevada al Gobierno de S. M. la petición sobre la construcción de la carretera de Tánger a Larache, se levantó la sesión.

JERBA

Pastillas antiácidas «Jerba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

Cursos de ampliación de estudios médicos

Los muy ilustrados doctores D. Juan Azúa, A. Cardenal, G. Pittaluga y G. Marañón, tan amantes de la ciencia que profesan, han instituido cursos de ampliación de estudios médicos, cuya importancia y trascendencia es indiscutible.
Se admiten exclusivamente a estos cursos los licenciados ó doctores en Medicina, Ciencias, Farmacia, y los veterinarios con título.
He aquí el título de las materias, y el nombre de los profesores:
Achiúcarro (D. Nicolás).—Psiconeurosis y alteraciones fronterizas con las enfermedades mentales.
Arredondo (D. Manuel).—Exploración de funciones gástricas.
Azúa (D. Juan).—Sifilografía y Dermatología.
Becerro de Bengoa.—Ginecología práctica.
Botella (D. Ernesto).—Otología elemental práctica.
Botín (D. Francisco).—Enfermedades vulvovaginales y anomalías del útero.
Cifuentes (D. Pedro).—Cistoscopia y cateterismo uretral.
Cardenal (D. León).—Asepsia quirúrgica.
Codina (D. José).—Práctica diagnóstica en la tuberculosis pulmonar.
Decref (D. Joaquín).—Cursos por el movimiento y curas por la inmovilidad.
Fernández Sanz (D. E.).—Semiología de los reflejos tendinosos y cutáneos.
García del Diestro (D. J.).—Enfermedades del aparato respiratorio en los niños.
Guedea (D. Luis).—Anestesia general y local.
López Durán (D. Adolfo).—Cirugía ortopédica y osteoartropatías.
Llorente (D. Vicente).—Difteria é intubación laríngea.
Marañón (D. Gregorio).—Diagnóstico de las enfermedades de las glándulas de secreción interna.
Márquez (D. Manuel).—Exploración y terapéutica ocular práctica.
Mollá (D. Rafael).—Exploración y diagnóstico urológico.
Mouriz Riesgo (D. J.).—Inmunidad y fermentos de defensa.
Ortiz de la Torre.—Traumatología.
Piga (D. A.).—Envenenamientos y Toxicología clínica.
Pittaluga (D. C.).—Hematología clínica y suerodiagnóstico.
Pulido Martín (D. A.).—Prácticas urológicas.
Pérez Valdés (D. R.).—Patología mental (confusión y demencias).
Ratera (D. J.).—Radiología.
Rodríguez Illera (D. L.).—Diagnóstico histológico de los tumores.
Rodríguez Lafora (D. G.).—Afecciones nerviosas.
Sánchez Covisa (D. J.) y Pascual (D. S.).—Exploración del aparato genito urinario y análisis de orina.
Sánchez Covisa (D. J.) y Saenz de Aja.—Dermatología y Sifilografía.

Tapia (D. Antonio).—Esofagoscopia y traqueobroncoscopia.
Tello (D. J. Francisco).—Técnica macro-microscópica de la antropía.
Torres Canal (D. J.).—Análisis químico de orinas.
Valle Aldabalde (D. Rafael).—Clínica de terapéutica médica.
Verdes Montenegro.—Diagnóstico y tratamiento de la tuberculosis pulmonar.
Villa (D. J. de la).—Anatomía quirúrgica.
Medina (D. Alfonso).—Fisiopatología del páncreas.
Hernando (D. Teófilo).—Diagnóstico de las enfermedades del estómago.
Aguilar (D. F.).—Odontología en la práctica médica.
Landete (D. B.).—Cirugía de los maxilares.
Carriá y Calandre.—Diagnóstico de enfermedades del corazón.

AGUA VILLAZA
CURA PARA NERVA
Cura radicalmente estómago, hígado, intestino y artritis.

BIBLIOGRAFIA CIENTIFICA

Urbanización del extrarradio, por D. Pedro Núñez Granés, ingeniero director de Vías públicas del Ayuntamiento de Madrid.
He aquí un pequeño libro que debemos leer todos los madrileños y los que en Madrid tengan intereses con extraordinaria atención, y que deben saber de su existencia hasta el por desgracia, gran número de analfabetos.
Merecería la pena que en torno de uno que leyese se diera cuenta a aquellos de las incalculables ventajas que supone el muy laudable proyecto del Sr. Núñez Granés, no sólo en cuanto a belleza de los alrededores madrileños y a la extensión y mejoramiento de su industria y de las viviendas para sus obreros, sino lo que es más de estimar, y que sólo por ello sería digno de todo encomio, porque en él se demuestra que higienizando el extrarradio, la mortalidad decrecería en grado sumo.
De estos trabajos deben enterarse, para contribuir a su rápida ejecución, desde los altos Poderes hasta los últimos ciudadanos; aquellos, para defenderlo con entusiasmo en su poderosa esfera; éstos, para que lo que llamamos opinión pública estuviera por entero de su parte.
Para los más leídos, el proyecto de dicha mejora será tema de interesante estudio, y digna de lo su admirable presentación.
*
«Teoría económica de los impuestos y su aplicación a la transformación racional de los que rigen en España», por D. Eduardo Corbella Alerany, ingeniero industrial.
Alabamos en el Sr. Corbella su afición a los estudios económicos y su difusión por el libro, porque entendemos que en las carreras de ingeniería, no digo que se desdée, pero sí que se olvida tan interesante estudio para el progreso industrial.
El libro de que tratamos, aunque sea discutible en alguna parte, como toda obra de nuevas tendencias, demuestra en el autor un profundo conocimiento de lo que trata y un sentido patriótico muy estimable.
Do y muy sinceramente la enhorabuena al Sr. Corbella por su labor cultural y financiera.
*
«La guerra naval», por J. R. Thursfield, traducción de D. Juan de Goitia y Gordia, teniente coronel de Ingenieros de la Armada.
La notable traducción del Sr. Goitia es de extraordinaria actualidad.
Ahora que, por desgracia, vienen los periódicos en su mayor parte dedicados a la brutal guerra europea y una gran sección de aquella parte a los acontecimientos navales, en el libro que nos ocupa encontrará el lector, en forma clara y amena, un buen arsenal en donde prepararse para la comprensión de toda la parte naval de los diarios, bastando para darse cuenta de ello anotar de lo que tratan sus capítulos, en alguno de los cuales se hace referencia a nuestro desastre colonial.
Dichos capítulos tratan del dominio del mar; bloqueo; escuadra en su ser; lucha por el dominio general; invasión; tráfico marítimo; clasificación de las fuerzas navales; distribución de las fuerzas navales y su sostenimiento.
Todo lo anterior, expuesto de una manera concisa y clara, hacen de este manual una obra interesantísima.
*
«Sencillez, riqueza y matices de la conjugación española», por D. Segundo Sabio del Valle, doctor en Filosofía y Letras, catedrático.
El sólo título de esta obra da a conocer su tendencia y la misión que se propone llenar, habiendo conseguido el autor su propósito en forma amena y sencilla.
Gran número de ejemplos, acertadamente escogidos, completan tan útil conjunto.
AMADEO PONTES
Nota.—Daré cuenta en esta sección de las revistas ó libros científicos cuyos autores ó editores remitan dos ejemplares, a mi nombre, a la Redacción de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ó mejor a mi domicilio particular, Cuesta de Santo Domingo, 20, Madrid, especificando «Para la bibliografía científica de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA».
OMNIBUS Y BERLINAS
La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.
Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32. Teléfono 808.

TEATRO REAL

«EL AMOR DE LOS TRES REYES»

El miércoles próximo, 3 del corriente, se estrenará en el teatro Real la ópera del maestro Montemezzi *El amor de los tres Reyes*.
La obra, dividida en tres actos, es un poema trágico muy intenso.

ARGUMENTO

Antecedentes.—Estamos en un castillo de Italia, durante la Edad Media, cuarenta años después de una invasión bárbara.
El Rey bárbaro Manfredo, hijo del ciego y octogenario Rey Archibaldo, enamórase de Flora, Princesa de la raza vencida por ellos, y la pidió en matrimonio. Pero Flora, que amaba a otro Rey, llamado Avito, y era amada por éste, resistiase a aceptar la mano de Manfredo, hasta el momento en que la obligan a ceder las razones políticas y los consejos de sus familiares. Flora conserva en su pecho y sin desmayos su ardiente pasión por Avito, y se decide a compartir el Trono con Manfredo llevando ya en su corazón el germen de su propósito de traicionarle.
Los esposos se celebraron, pues, y Manfredo partió para la guerra, dejando a Flora en el castillo y bajo la custodia del viejo Archibaldo.
Acto primero.—Una espaciosa estancia del castillo. Al fondo, una terraza, por donde comienzan a advertirse los primeros tintes del alba.
Sale Archibaldo, a quien sirve de guía un jovenzuelo italiano llamado Flaminio. El ciego, a quien la falta de vista excita los demás sentidos, sombrío y receloso, vigila sin cesar, en ausencia de su hijo, sospechando siempre de la fidelidad de Flora, para la que guarda un sentimiento ajeno al cariño paternal.
Suena a lo lejos una flauta campestre, y Flaminio se lleva al vivojo.
Atento al sonido de la flauta, que no es más que una señal del amanecer, Avito sale cautelosamente de la cámara de Flora, indaga aquí y allá con la mirada y el oído, asoma a la terraza, y cuando se cerciora de que no hay peligro, vuelve sigiloso a la puerta de la cámara, y surge de ésta la blanca figura de Flora.
Los dos amantes se despiden hasta la noche siguiente, y Avito huye por la terraza, siguiéndole con la vista Flora.
Al dirigirse ésta de nuevo a su estancia aparece por el otro lado Archibaldo, que la llama y le pregunta con quién estaba hablando.
—Conmigo mismo hablaba—dice con firmeza.—Vengo de la terraza, adonde salí porque no puedo conciliar el sueño, pensando siempre en Manfredo, mi esposo.
El viejo, que no da crédito a lo dicho por Flora, insiste en sus preguntas, sin poder ocultar en ellas la pasión senil que le conturba; mas la joven sostiene los ataques con una desdenosa altanería.
Flaminio viene anunciando la llegada de Manfredo, y Archibaldo aconseja a Flora que se vuelva a su lecho, pues su esposo no debe encontrarla en pie a tales horas. Flora obedece.
Llega Manfredo; se abraza con su padre y le dice que ha huido del tedioso asedio en que tienen a una fortaleza, para pasar un día con su esposa y con él. Pregúntale por Flora; responde el viejo que la joven dormía, pero que cree oír sus pasos, y la esposa aparece.
El amor del guerrero, por tanto tiempo contenido, se desborda en palabras ardientes. Entran ambos en la cámara matrimonial.
Archibaldo queda solo y eleva al Cielo sus ojos muertos, mientras dice:
—¡Señor! Ya que has apagado mis ojos, haz que yo no vea... que sea ciego... completamente ciego!
Acto segundo.—Terraza superior del castillo, erizada de almenas. Es de día. Dentro suenan trompas guerreras.
Flora y Manfredo, salen abrazados. Este, desfalleciente de pasión, se despidió de su esposa. La guerra le reclama; pero espera regresar pronto.
—¡Oh, Flora!—dice.—Dame alguna cosa tuya que pueda sujetar mi corazón mientras me encuentro lejos.
—¿Qué quieres?
—En realidad, nada puedes darme que consiga mi objeto. Te ruego únicamente que permanezcas aquí unos instantes, que subas a aquella almena y que con tu velo envíes tu saludo al esposo que parte; no te pido nada más.
Vase Manfredo. Flora se dispone a satisfacer su petición, y Avito, que acechaba el momento, se presenta vestido como Flaminio, como los servidores del castillo, entre los que andaba confundido, por lo cual tarda aquella en reconocerle.
Flora, acaso impresionada por la ternura y rendimiento de Manfredo, acaso por una brusca sacudida del deber, recibe la presencia de Avito con ostensible frialdad, pidiéndole que se aleje para siempre, que renuncie a su amor criminal, y mientras tanto, como un automata, eleva y baja la mano, flameando un lazo y blanco velo que su esposo acaba de enviarle encerrado en un cofrecito.
El desdichado amante, tras de implorar inútilmente, se decide a marchar; pide un beso de despedida, y Flora, al acceder, siente desvanecerse poco a poco su entereza, hasta que desfallece en los brazos de Avito. La pasión de ambos estalla con más fuerza, entregándose, imprudentes, a sus transportes amorosos, sin oír la voz del viejo Archibaldo que llama dentro a Flora.
Sale el viejo, seguido de Flaminio, y llamando incesantemente a la esposa de su hijo. Los amantes despiertan de su éxtasis y Avito se lanza contra el viejo, puñal en mano; pero un gesto de Flaminio le detiene, mientras ella responde:
—¡Aquí estoy.
Hay Avito obedeciendo a un ademán de

COMERCIO.—INDUSTRIA.—PROFESIONES

Guía para viajeros y compradores

MADRID

ACADEMIAS

ACADEMIA ESTEVEZ
VENTURA DE LA VEGA, 8.
ESTADÍSTICA: 45 PLAZAS

En esta Academia fué preparado el número 1 de las oposiciones pasadas. — Dos señoritas obtuvieron plaza y uno fué preparado por correspondencia.
De 9 y 1/2 a 12 y 1/2 y de 2 y 1/2 a 5 y 1/2.

ESTADÍSTICA. SALUD, 21.

Preparación por los Sres. Revenga, Inspector del Cuerpo; Hereza, Oficial 1.º, y Revenga, Ingeniero. De 106 plazas obtuvieron 62 en las últimas convocatorias.

Academia Jiménez.—Colegio S. José
Incorporado al Instituto del Cardenal Cisneros.
CORREOS.—Numerosa convocatoria en marzo.—INGENIEROS DE LA ARMADA.—Carrera de gran porvenir para alumnos de Carreras Militares.
Fuencarral, 39 y 41, 3.º. Madrid.

ALMACEN DE MUEBLES

EXPOSICION DE MUEBLES de alcobas, comedores, salas de estilo y novedad. Decorado de habitaciones. Dirección de Celenejo, 1.—A. VALLEJO. Exportación a provincias.

ALMACENES DE PIANOS

CASA R. ALONSO, VALVERDE, 22
Pianos nuevos de las mejores marcas.—Al contado y plazos, desde 25 ptas.—1.º Casa en pianos de ocasión, garantizados.—Alquileres.

CEMENTOS



EL LEON
MARCA REGISTRADA
CEMENTO PORTLAND
MADRID ALCALA, 47

AL GOBIERNO

En estos momentos se encuentra el señor ministro de Hacienda entregado a la tarea de preparar la implantación de la ley de Subsistencias.

El Sr. Dato declaró ayer que a fuerza de decir que escaseaban las subsistencias se conseguiría el encarecimiento de éstas.

Sea ésta otra la causa, es lo cierto que en muchas tablas de Madrid han aumentado hoy el precio de la carne en veinte céntimos en kilo.

Esto ha de producir la natural protesta no ya de las clases modestas, sino de todas las demás de la sociedad.

Si a esto unimos que el pan, otro artículo de primera necesidad, se expende con escandalosa falta de peso, se comprenderá lo difícil que va a hacerse la vida en Madrid para aquellos que no dispongan de grandes medios de fortuna.

Creemos llegado el momento de que el Gobierno de manera enérgica salga del paso, cortando aquellos abusos sobre los cuales puede intervenir.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Brieu y C.º Probadías. Inmejorable.

CASA DE LA VILLA

El alcalde, acompañado del teniente alcalde Sr. Herrera y de los concejales señores Blanco y García Cortés, ha visitado el quemadero municipal de la carretera de Getafe y el quemadero llamado de Aguado en el barrio de Entrevías, sacando una deplorable impresión.

El alcalde se dispone a producir la reforma de este servicio por medio de una moción.

También visitaron los mismos señores la Quinta de San José, en la que el alcalde les expuso las condiciones en que se va a construir el nuevo Parque de Limpieza, mostrándoles los restos de la maquinaria de la antigua Compañía de Limpiezas.

Se ha presentado la siguiente proposición: «Existe en Madrid una populosa barriada, situada en el extrarradio de la ciudad que carece de escuelas municipales, con lo que se dificulta algo tan importante y esencial como es la instrucción y educación de los niños que habitan en aquella barriada.

Conveniente es siempre proporcionar la enseñanza al niño, único medio de preparar un pueblo libre y fuerte; y esto que constituye un deber primordial de los Ayuntamientos, es de imprescindible y urgente cumplimiento en el presente caso, si se tiene en cuenta que por la mucha distancia que separa las viviendas del barrio denominado La Elipa, que es al que nos referimos, de las escuelas más próximas, no pueden concurrir a ellas los niños de dicha barriada, y siendo éstos, en su totalidad, hijos de trabajadores cuyos modestos y hasta exigüos jornales no les permite sostener el gasto de colegios particulares, se ven, por consecuencia, desprovistos de todo medio de educación.

Por lo tanto, los concejales que suscriben tienen el honor de proponer a V. E. que para

Terminó su disertación entre grandes aplausos que le otorgó, como premio a su trabajo, la numerosa y distinguida concurrencia, formada en gran parte por alumnos de la Escuela, entre los que descolaban hermosísimas y simpáticas señoritas, que con su presencia dieron mayor relieve al acto, poniendo alto el concepto de la mentalidad de las mujeres en España, y en especial de las que estudian en la Escuela Central de Comercio.

DE GRACIA Y JUSTICIA

La ley de Amnistía

El señor ministro de Gracia y Justicia ha firmado ayer una real orden que hoy se publica en la *Gaceta* que tiene verdadero interés porque aclara la ley de Amnistía, sobre la cual están llegando constantemente al Sr. Burgos reclamaciones y consultas.

En algunos Tribunales ha prevalecido en este punto un criterio restrictivo que se desvía del espíritu del legislador y de la tendencia expansiva de esta clase de disposiciones informadas por la clemencia.

El Sr. Burgos dice en la real orden a que nos referimos para que alcance al mayor número de sentenciados los beneficios de la ley: «Es necesario que se convengan todos de que la ley de Amnistía no tiene por objeto santificar, sino perdonar, y no cabría perdón si no hubiera delito, y no es un delito la huelga considerada en sí misma, sino un derecho reconocido sabiamente por nuestras leyes.

Los actos delictivos pueden venir por el mal uso de ese derecho, con ocasión de su ejercicio; por el choque violento de patronos y de obreros ó de éstos entre sí; por la infracción de leyes, cuya sanción está en el Código penal; pero estimar todos estos actos, en todo momento, como delitos comunes, con absoluta independencia de la huelga y de suerte que no pueda ser aplicable a ellos el generoso perdón que el legislador se propuso conceder, sería tanto como declarar que no hay otro delito que la huelga y no solo agravar el nobilísimo propósito del legislador, sino hacer irrisorio el precepto de la ley.

En la disposición del Sr. Burgos se recuerda a los Tribunales que han de ejecutar dicha ley la real orden de 28 de enero último para su exacto cumplimiento, y se manifiesta que el criterio de amplitud y de espíritu de generosidad recomendados en dicha disposición se aplique de una manera especial, por ser ese el propósito del legislador, a los delitos sociales cometidos con ocasión de las huelgas, no debiendo entenderse por delitos comunes, para los efectos de excluirlos de los beneficios de la amnistía, ni las infracciones legales sancionadas en el Código penal, ni los daños a las personas y las cosas que se realicen por el mal uso del ejercicio del derecho de una huelga lícita, cuando tengan origen en la misma naturaleza de ésta ó en movimientos ó desenvolvimiento de ella, y no sean producto de pasiones personales ó no resulte que el delincuente ha tratado de aprovecharse de la huelga para realizar el delito ó para atenuarlo ó que no surja de las derivaciones morbosas y lógicas de la misma huelga.»

LOS TEATROS

ESTREOS

«EL GENIO DE VELAZQUEZ»

Novedades.—La obra estrenada anoche con el título que encabeza estas líneas obtuvo un éxito grande, franco y merecido.

Pero a pesar del gran éxito alcanzado por los autores, mi primer elogio, por creerlo el más merecido (en estos tiempos de taquerías) ha de ser para D. Victoriano Sobera, que está dando pruebas de una esplendidez poco frecuente entre los empresarios de teatros.

Que la Empresa que a cinco reales cobra la butaca presente las obras bien, nada tiene de extraño, y consiste que son muchos los empresarios que haciendo pagar las localidades a peso de oro, no pintan un telón ni por casualidad.

Por eso mi primer elogio ha de ser para la Empresa del teatro de Novedades, que para poner en escena la nueva obra *El genio de Velázquez*, ha mandado pintar cuatro ó cinco decoraciones, ha confeccionado vestuario nuevo y lujoso, ha aumentado la instalación de luz en el escenario, y gustosa hubiera recho mucho más si mucho más los autores hubieran pedido.

Así da gusto estrenar.

Y conste que esta Empresa hace todo esto cobrando 40 céntimos por la butaca y 10 por la entrada general.

Y cobra estos precios inverosímiles teniendo una compañía en la que hay artistas, unos que han figurado y figurarán en los carteles de los mejores teatros de Madrid, y otros que condiciones tienen para trabajar ante los más exigentes públicos.

Y a pesar de los pesares, de decirse a voz en grito que el teatro atraviesa una crisis tremenda, esta Empresa pone las obras en escena con todo aquello que los autores piden.

¿A quién puede extrañar, pues, que el negocio de Novedades sea un negocio loco?

¿Quién puede sorprenderse al saber que la Empresa de este teatro llama *regular entrada* a tener 18 filas de butacas vendidas, teniendo 22 el teatro?

¿Quién puede llamarme injusto por dedicar estos elogios a una Empresa que de un teatro que nada produce a la Sociedad de Autores ha hecho un teatro que produce hoy por término medio de cinco a seis mil pesetas, tanto como la Zarzuela, Apolo, Cómico ó Esclava?

¿Qué lector de los que hayan visto el estreno de *El siglo de oro*, obra para la que la Empresa hizo pintar seis decoraciones nuevas, y haya presenciado el estreno de anoche pagando 40 céntimos por una butaca, puede juzgar injustos estos elogios merecidísimos?

Hago estas aclaraciones, que creo necesarias, para que mucho público que lo ignora sepa que Novedades no es lo que fué, sino

que hoy es un teatro al que acude el mismo público que a los del centro.

Y este milagro lo ha hecho D. Victoriano Sobera en los tres años que hace que es empresario.

Y como ya he dicho que la obra obtuvo un éxito grandísimo, por ser el libro tan entretenido como original é inspirada la partitura, de la que, entre grandes aplausos, se repitieron varios números, especialmente los dúos de Mamporro, tipo que García Ibáñez caracterizó admirablemente, y una bellísima canción, pasará a juzgar el trabajo de los intérpretes, que para mi gusto, desde el primer actor y director al último corista, contribuyeron con su acertado trabajo al buen resultado de la jornada.

Merecen grandes elogios la Srta. Sanford, que cantó de modo admirable una linda trova, enlazada con un bello dúo, que de modo prodigioso cantó en unión de la Srta. Quirós.

Esta página musical es una filigrana, un acierto del maestro Calleja, por lo que yo le mando a Valencia mi más sincera enhorabuena.

García Ibáñez, actor graciosísimo, ha dado una prueba más de que es un gran director de escena. Si por su trabajo como actor mereció muchísimos aplausos, no menos merece por lo bien que puso la obra, cuidando de los más insignificantes detalles.

Carlota Paisano, hermosa y acertadísima, como siempre.

La Srta. Rizza interpretó a maravilla su papel, y fué justamente ovacionada.

Muy bien la Srta. Romero, y discretísimas las Srtas. Berri y Clemente.

Los Sres. Gómez-Bur, Cumbreiras, Puiggrós, Llorens, Codorniu y Alares, acertadísimos.

Asensio Más tuvo que presentarse muchas veces en escena al final de todos los cuadros, y especialmente al terminar la representación. Reciba también el notable pintor escenógrafo Sr. Gayo mis aplausos por sus bien pintadas decoraciones, especialmente las del cuadro chino y el jardín, con las que se acreditó de artista de gran talento y refinado gusto.

El *Genio de Velázquez* es obra que dará a D. Victoriano Sobera muchísimas pesetas. Mi enhorabuena a todos.

J. R.

ACETILLAS

Comedia.—Hoy martes, función popular, se representará la comedia de gran éxito *La loca aventura*, debutando con el papel de la *Señora de Tresillar* la distinguida y notable actriz Srta. Cortés.

Apolo.—Hoy martes se verificarán cuatro secciones sencillas: a las seis, el entremés *La primera conquista*, actuando a continuación la troupe Perezoff (última semana); a las siete y cuarto, la zarzuela nueva, de gran éxito, *Las señoras del silencio*; a las diez y cuarto, el entremés *Te la debo, Santa Rita*; y la troupe Perezoff, y a las once y media, *La última ópera*.

El jueves, a las seis de la tarde, en sección doble, 22.º vermouth de gran moda, variado programa, en el que figuran las dos grandes atracciones troupe Perezoff y *La última ópera*.

Price.—Hoy martes, a las seis de la tarde y a las diez de la noche, se representará en este teatro el aplaudidísimo vaudeville en tres actos, de extraordinario éxito, *Las delicias del hogar*, y el gracioso juguete cómico en un acto titulado *Un crimen misterioso*.

Trípano Palace.—He aquí la lista de la compañía cómica que ha de actuar en este coliseo:

Actrices: Abijón, María Luisa; Blanco, Matilde; Calvo, Josefina; Cortés, Amparo; Díaz, Encarnación; Fernández, Julia; Girón, Concepción; León, Consuelo; Moya, Dolores; Pozo, María Luisa; Ruiz, Concepción; Suárez, Nieves; Valdía, Ramona; Vedia, Trinidad.

Actores: Aguiar, Isaac; Alai, Alfredo; Capilla, José; Maximino, Alejandro; Mendiguchía, Javier; Ozores, Mariano; Prado, José del; Santos, Manuel M.; Sepúlveda, Pedro; Serrano, José; Serrano, Manuel; Temes, Adolfo; Tornier, Antonio; Zaballos, Antonio.

Director de escena, Pedro Sepúlveda; pintores escenógrafos: Amorós y Blancas, Ramiro Carrillo, Montague de Diego; director artístico, Enrique López-Marín.

Estrenos: *Sal y pimienta*, de S. y J. Alvarez Quintero; *El gato con botas*, de Jacinto Benavente; *Justicias y ladrones*, de Sinesio Delgado; *Una mujerista*, de Manuel Linares Rivas; *El ideal*, de Gregorio Martínez Sierra; *La viudita se quiere casar* y *La bella Pinguito*, de Ceferino Palencia; *El vil metal*, de Miguel Ramos Carrión.

La Empresa, además, ha recibido ofrecimientos de los Sres. Amado, Aveilla, Bermúdez, Cabello, Cadenas, Calderón, Fernández del Villar, Gabañón, García Alvarez, Gascón, Gutiérrez-Mas, López-Alarcón, Monasterio, Montalbán, Pérez-Cabrero, San José, Sassone, Velasco, Viú, etc.

La inauguración de la temporada será el viernes 5 de marzo, a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid.

El espectáculo se dividirá en secciones.

CINES Y VARIETES

GRAN TEATRO Y CINEMA X

Éxitos formidables y extraordinarios

LA BOVEDA ACORAZADA

Magnífico drama policíaco

Exclusiva.—Emocionante.—Interesantísima

LOS HABITANTES DE LAS CLOACAS

El miércoles, primero de moda, estreno

MATERNIDAD TRAGICA

Marca CINES.—Exclusiva de esta Empresa.

Palcos, 4 ptas.—Butaca, 0,50.—General, 0,20

Flora y Archibaldo, siempre suspicaz, insistía su recelo de que allí se encontraba un hombre.

En esto, Flaminio, que se ha asomado a las almenas, exclama tembloroso, que Manfredo ha hecho volver gembas a su caballo y se acerca a todo galope al castillo.

Archibaldo ordena imperiosamente a Flaminio que salga al encuentro de su señor.

Quedan solos la joven y el ciego, y éste reanuda sus inculpaciones a aquella, tratando de arrancarle el secreto de su corazón, pero la joven niega obstinadamente.

—Es inútil que niegues—insiste Archibaldo. Contigo había un hombre... He oído sus pasos...

—Pues bien, si—dice de pronto Flora, que tendiendo la vista fuera del castillo considera ya en salvo a su amante.—Ese hombre que ha huido era mi amor; era mi único bien... Y vos, viejo siniestro, que sois mi sombra, que seguís mis pasos como la venganza, como la muerte, sabed que yo no me daís miedo. Nadá me impedirá pensar en él.

Archibaldo, furioso, reclama el nombre del amante, ella se niega a revelarlo hasta hablar con Manfredo, y el viejo dice que su hijo la perdonará, pero que él no, si ella se obstina en su reserva. Y habiéndose aproximado cada vez más a Flora, el irritable ciego la oprime y la derriba pugnando por arrancar la ansiada confesión.

En esta lucha, las callosas manos del viejo invasor bárbaro se aferran a la nivea garganta de la débil Princesa y se contraen con energía.

—¡El nombre!! ¡El nombre!!—vocifera Archibaldo.

—Se llama...—responde ella dulcemente. Y, apretando sus zarpas, el anciano guerrero recibe en pleno rostro el último suspiro de Flora.

Manfredo llega a la sazón. Había vuelto grapas, porque advirtió la brusca interrupción en los saludos de su esposa, y al encontrarla ahora tendida é inmóvil, cree que acaso perdió el equilibrio por esforzarse en hacer más visible é flamear de su velo. Pero Archibaldo le saca de su error, recordándole todo lo ocurrido, y después de una escena de intenso dolor, en la que el ciego promete descubrir al culpable, alumbrándose en las tinieblas de sus ojos con la antorcha de la venganza, toma Archibaldo en sus brazos el cadáver de Flora y dice a Manfredo:

—Anda, hijo mío, indicame el camino con el rumor de tus pasos, que yote seguiré.

Acto tercero.—Cripta de la capilla del castillo. En el centro, sobre un lecho de flores, el cadáver de Flora con su blanca mortaja. Servidores del castillo. Villanos de uno y otro sexo velan a la muerta. Oyese la voz del coro que entona dentro un canto fúnebre.

Los hombres y mujeres que velan a la infeliz Princesa, italianos todos como ella, y por ende oprimidos, lamentan con sincero pesar la muerte de Flora, y piden al Cielo una pronta venganza contra su matador.

Márchense todos, terminadas las preces, y llega Avito, quien da rienda a su pena y despide a su amada, besando largamente sus labios pálidos y yertos. Pero, al alzarse de nuevo, siente Avito que sus piernas flaquean, que se anublan sus ojos y que la vida se le escapa, y en esta situación llega Manfredo, que sorprende a su rival sin poder ocultarse y le increpa.

—Ve—le contesta Avito—que apenas puedo hablar.

—Muy bien—replica Manfredo.—Tú estás ya muerto. Para poder descubrirte, mi padre extendió sobre los labios de tu amada un veneno activísimo. Tú la has besado ahora; tú has profanado su cadáver. ¡Muere, pues!

Avito le dice que se apresure a vengarse, arrancándole la poca vida que le resta; mas el rey bárbaro, que en el fondo de su alma atesora raudales de bondad, sostiene al moribundo y le deposita en tierra nuevamente. Luego eleva los brazos al cielo y gime:

—Dios mío...! ¿Por qué no puedo odiar? Manfredo, para quien la existencia no tiene objeto sin el amor de Flora, dirige a la muerta tiernas frases de perdón y besa con ansia la ponzoña de su boca de sierpe.

Cuando advierte en sus venas el fuego que le invade, surge de la penumbra la silueta trágica de Archibaldo, quien llega a tiempo de recibir sobre su pecho el cuerpo desfalleciente de su hijo.

—¿Qué es esto, hijo mío?... ¡Los latidos de tu corazón me denuncian la muerte! ¿Acaso tú?...

—¡Oh! ¡No! ¡No! ¡Te engañas! Pero el ciego ha confirmado su pesimismo con la voz de agonía del joven Rey y grita sollozante:

—¡Ah, Manfredo, Manfredo! También tú vienes conmigo a la perpetua sombra.

FIN

Ateneo Escolar Mercantil

Este Ateneo, formado por asociación de los alumnos de la Escuela Central de Comercio, con el doble fin de conseguir mejoras para su carrera y extender la cultura, inauguró su curso de conferencias escolares, el sábado 27, bajo la presidencia del director de la Escuela, Ilmo. Sr. D. Victor Pío Brugada, con una del ilustrado profesor mercantil superior D. Félix de Pereda y Ruiz, que con gran maestría, demostrada ya en anteriores disertaciones, desarrolló el interesante tema «Marina mercante española».

Hizo una completa y detallada historia de las vicisitudes de nuestra marina, marcando esencialmente los períodos de su mayor apogeo y decadencia desde los tiempos más remotos hasta nuestros días. Habló de los puertos más importantes de España, haciendo notar su actual importancia y la de que de su historia se deduce y, por último, se extendió en acertadas consideraciones respecto a la marina mercante española actual, por el franco período de desenvolvimiento en que parece haber entrado, lo que hace augurar un lugar preeminente para España en el concierto de las grandes naciones económicas.

COMPRA-VENTA

COMPRO ALHAJAS
PAGO ALTOS PRECIOS
Tiburcio Dorado-Príncipe, 20
ESPECIFICOS

EPILEPSIA
ACCIDENTES NERVIOSOS
Curación radical con las
PASTILLAS ANTEPILEPTICAS
DE OCHOA

FABR. DE CORBATAS Y CAMISAS
F. de corbatas y Camisas
12, Carretas, 12 (junto a Correos).
Guantes, Impermeables, Géneros de punto.
Últimas novedades de Londres, París y Viena.

ORFEBRERIA
Esslingen, Mayor, 51
ORFEBRERIA DE ARTE
Grandes rebajas en artículos para regalos.

ORTOPEDIA
LA HERNIA
y el VENDAJE BARRERE DE PARIS
El mejor aparato del mundo.
Sucursal: Montero, 33 principal.

TEJIDOS
ALMACEN DE TEJIDOS
Géneros blancos, Lanería, Géneros de punto.
Sevilla, 16.—Sucursal: Arenal, 20

ALMACEN DE MUEBLES
EXPOSICION DE MUEBLES de alcobas, comedores, salas de estilo y novedad. Decorado de habitaciones. Dirección de Celenejo, 1.—A. VALLEJO. Exportación a provincias.

ALMACENES DE PIANOS
CASA R. ALONSO, VALVERDE, 22
Pianos nuevos de las mejores marcas.—Al contado y plazos, desde 25 ptas.—1.º Casa en pianos de ocasión, garantizados.—Alquileres.

CEMENTOS
EL LEON
MARCA REGISTRADA
CEMENTO PORTLAND
MADRID ALCALA, 47

AL GOBIERNO
En estos momentos se encuentra el señor ministro de Hacienda entregado a la tarea de preparar la implantación de la ley de Subsistencias.

El Sr. Dato declaró ayer que a fuerza de decir que escaseaban las subsistencias se conseguiría el encarecimiento de éstas.

Sea ésta otra la causa, es lo cierto que en muchas tablas de Madrid han aumentado hoy el precio de la carne en veinte céntimos en kilo.

Esto ha de producir la natural protesta no ya de las clases modestas, sino de todas las demás de la sociedad.

Si a esto unimos que el pan, otro artículo de primera necesidad, se expende con escandalosa falta de peso, se comprenderá lo difícil que va a hacerse la vida en Madrid para aquellos que no dispongan de grandes medios de fortuna.

Creemos llegado el momento de que el Gobierno de manera enérgica salga del paso, cortando aquellos abusos sobre los cuales puede intervenir.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA
De la Casa Brieu y C.º Probadías. Inmejorable.

CASA DE LA VILLA
El alcalde, acompañado del teniente alcalde Sr. Herrera y de los concejales señores Blanco y García Cortés, ha visitado el quemadero municipal de la carretera de Getafe y el quemadero llamado de Aguado en el barrio de Entrevías, sacando una deplorable impresión.

El alcalde se dispone a producir la reforma de este servicio por medio de una moción.

También visitaron los mismos señores la Quinta de San José, en la que el alcalde les expuso las condiciones en que se va a construir el nuevo Parque de Limpieza, mostrándoles los restos de la maquinaria de la antigua Compañía de Limpiezas.

Se ha presentado la siguiente proposición: «Existe en Madrid una populosa barriada, situada en el extrarradio de la ciudad que carece de escuelas municipales, con lo que se dificulta algo tan importante y esencial como es la instrucción y educación de los niños que habitan en aquella barriada.

Conveniente es siempre proporcionar la enseñanza al niño, único medio de preparar un pueblo libre y fuerte; y esto que constituye un deber primordial de los Ayuntamientos, es de imprescindible y urgente cumplimiento en el presente caso, si se tiene en cuenta que por la mucha distancia que separa las viviendas del barrio denominado La Elipa, que es al que nos referimos, de las escuelas más próximas, no pueden concurrir a ellas los niños de dicha barriada, y siendo éstos, en su totalidad, hijos de trabajadores cuyos modestos y hasta exigüos jornales no les permite sostener el gasto de colegios particulares, se ven, por consecuencia, desprovistos de todo medio de educación.

Por lo tanto, los concejales que suscriben tienen el honor de proponer a V. E. que para

satisfacer aquella necesidad se sirva acordar la construcción de un grupo escolar donde instalar escuelas de ambos sexos y de diferentes grados, a la terminación de la calle de O'Donnell, punto estratégico de la citada zona, por cuanto dicho punto constituye el centro de las barriadas de Plaza de Toros, Veritas del Espíritu Santo y Elipa.

Casas Consistoriales a 25 de febrero de 1915.—*Jenaro Marcos, Antonio Herrera, Francisco Sains, E. Flores Valles y Agustín Cortés.*»

Sdad. "LOS PIRINEOS," (Guernica)
Fábrica modelo de leche desecada, condensada, mantequilla, cacao soluble y pastillas de café con leche. De venta en Casa de Prast y principales establecimientos. Depósito: HERNAN CORTES, 14. Teléfono 5.307.

LOS MACEROS DE MADRID
El Santo Angel de la Guarda
Los maceros del Ayuntamiento de Madrid han celebrado ayer una fiesta religiosa en honor de su santo patrón el Santo Angel de la Guarda.

La fiesta se celebró en la iglesia parroquial de Santa María la Real de la Almudena, pronunciando un elocuente panegírico el párroco D. Bonifacio Sedeño de Oro.

La parte musical, encomendada a la capilla Isidoriana, resultó brillantísima.

La fiesta, a la que asistió una numerosa y distinguida concurrencia, fué presidida por el alcalde.

También presidió el Sr. Prast el banquete con que los maceros celebraron la festividad del día.

Por la noche se celebró otro banquete, organizado por la Unión de porteros y ordenanzas del Ayuntamiento, a cuyo acto asistieron varios concejales.

¿QUIERE USTED
tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público?
No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería
La India, Montero, 12, tel. 4.168.
500 pesetas
al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador a disposición de los clientes.
Estable y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible a todas horas, carretera Dehesa de la Villa.
Legítimo chantilly, natas y flanes.
Selectos helados, cremas americanas.
Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.
Degustación de Yoghurt y Keif.
Tel. 4.168, Montero, 12, La India, tel. 4.168.
CASA DE MODA

ALCANCE POLITICO

Ayer se han suscrito en el Banco de España 3.521.150 pesetas en obligaciones del Tesoro.

El gobernador de Cádiz comunica que ha conseguido solucionar la huelga de viticultores de Sanlúcar.

El ex ministro Sr. Navarro Reverter ha conferenciado ayer tarde con el ministro de la Gobernación.

También han conferenciado con el Sr. Sainza Guerra varios senadores y diputados de la Guerra de asuntos electorales.

El ministro de la Gobernación dió lectura ayer tarde ante los periodistas a varios telegramas del gobernador de Huesca, relacionados con el asunto que denunció anteayer en el teatro de la Zarzuela el Sr. Ossorio.

Lo que ocurría es que ciertos elementos trataban de utilizar la presencia de dichas mujeres para hacer alguna manifestación política y demostraciones de hostilidad contra un periódico local.

Conocer de ello el gobernador, procuró, a medida que llegaban dichas mujeres, socorrerlas, a fin de que regresasen a sus pueblos.

En el Gobierno se presentó una Comisión a protestar de esto. No hubo necesidad de recurrir a la fuerza pública para nada.

Solamente salió a la carretera una pareja de la Guardia Civil, cuando el republicano señor Besgos trató de detener a las mujeres y encerrarlas a que regresasen a Huesca para hacer una manifestación.

Varias entidades de Huesca han teleografiado al ministro de la Gobernación elogiando la conducta del gobernador.

Entre los demócratas sigue dando juego la designación definitiva del candidato que, llevando la representación de dicha rama liberal, ha de presentarse en la próxima elección de diputado a Cortes por Ponferrada.

Es casi seguro que quedarán allanadas las dificultades que han surgido, confiándose en que a ello habrá de contribuir el señor conde de Sagasta, dando con ello una prueba más de su desinterés.

En este caso, ó sea en el de seleccionarse las dificultades a que aludimos, el candidato será un hijo del Sr. Barroso.

Se aseguraba anoche que los diputados a Cortes señores conde de Sallent y Socías, y el senador señor marqués de la Cenía, que venían figurando en la agrupación maurista, se han adherido a la política que representa el Sr. Dato.

Esta nueva escisión del maurismo será seguramente objeto de comentarios en los círculos políticos.

No consta que el Gobierno no dejará pasar, sin tomar medidas que la contrarresten, la subida del precio de la carne, que denunciábamos anoche.

Hoy mismo, el Gobierno se ocupará de dicho asunto; en la inteligencia de que no reparará en ninguna clase de medios para conseguir la baja, por no estar justificada.

Persona que ostenta representación en Cortes y que sigue muy atentamente el curso que lleva este problema de las subsistencias, afirmaba anoche que se da el caso de que a últimos de febrero del pasado año estaba el kilo en bruto de cordero en Aragón á peseta, mientras en igual mes de este año no ha pasado el precio de noventa céntimos.

El señor ministro de la Gobernación, después de su despacho con el Rey, recibió á los periodistas.

No tenía noticias de interés que comunicarse.

De provincias sabía que en Jumilla la cuestión de las subsistencias había dado lugar á manifestaciones, y que precisamente de lo que sucede en dicho pueblo, como en otros, habla tratado esta mañana con el ministro de Hacienda, porque no es que falten subsistencias en España, sino que escasean en algunos sitios mientras en otros abundan.

A dar facilidades para que tales cosas no ocurran tenderán resoluciones que inmediatamente dictará el Sr. Bugallal.

Hechas públicas que sean, podrán conocerse aquellos puntos en que haya abundancia de subsistencias, y á las que se podrá dirigir en demanda de ellas.

El Sr. Dato no fué esta mañana á Palacio. Esperó á S. M. en el ministerio de la Guerra, y cuando llegó el Soberano, antes de reunirse la Junta de Defensa nacional, le informó de las novedades ocurridas en las últimas veinticuatro horas.

El Consejo de mañana en la Presidencia se reunirá á las cinco de la tarde.

El Sr. Dato confirmó la noticia que adelantábamos esta mañana, referente á la adhesión á la política que aquél representa de los días y marqués de la Cenía.

Dijo que los señores conde de Sallent y marqués de la Cenía le visitarán en nombre suyo y en el del Sr. Socías, anunciándole que en breve se celebrará una asamblea magna electoral.

El Presidente del Consejo rogó al conde de Sallent tomase la dirección del partido conservador en aquella provincia, dirección que ya le confió en 1898 por los Sres. Silvela, Pidal, Cos-Gayón y Villaverde.

Elogió las cualidades personales del conde

de Sallent, é hizo resaltar los respetos que para todos tiene dicha personalidad y los grandes servicios que ha prestado al partido liberal-conservador.

Respecto á la cuestión de las subsistencias, dijo el jefe del Gobierno que hoy tendría una conferencia con el ministro de Hacienda, y que en el Consejo de mañana se ocuparían de dicho problema, facilitando después extensa nota de los acuerdos y trabajos que el Gobierno hace para solucionarlo.

La Junta de Defensa nacional que se reunió esta mañana en el ministerio de la Guerra, presidida por el Rey, fué de larga duración, y se ocupó de asuntos cuya índole no son para publicidad, como ha venido haciéndose en todas las reuniones anteriores.

La Reina en el Senado

A las diez de la mañana ha visitado Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia el palacio del Senado.

Fuó acompañada de su dama particular, señorita de García Loygorri, y del coronel Elorriaga, y recibida en el vestíbulo por los vicepresidentes marqueses de Portago y Rolland; los secretarios Santa Cruz, Vázquez de Zafra y Ranero; el conde de Albox, de la Comisión de Gobierno interior, y el oficial mayor D. Manuel Gil Lozano.

El marqués de Portago ofreció á S. M. un ramo de flores, que se dignó aceptar. Dirigió desde luego sus pasos la augusta señora al salón de conferencias, donde contempló á placer el último cuadro de Alejandro Ferrant, que representa á San Fernando recibiendo la comunión en articulo mortis con edificante humildad.

La Reina elogió el hermoso é interesante lienzo. Ferrant no estaba presente. Examinó luego S. M. los demás cuadros que decoran el salón, páginas brillantes de la moderna pintura española; admiró sobre todo las bellezas de la «Rendición de Granada», de Pradilla, y viendo las grandes rodadas que se advierten en el terreno en que Boabdil entrega las llaves de la ciudad, exclamó ingenuamente y con donaire: «Esto revela que, en punto á caminos, estamos lo mismo.»

Detuvo su mirada ante los históricos asientos, colocados bajo el dosel, que ocuparon en análogos solemnidades parlamentarias la hermosa Reina gobernadora doña Cristina de Borbón y su hija doña Isabel II, siendo ésta muy niña.

Más que el estilo del mueble, llamó su atención el bordado del mismo. Siguiendo los mismos pasos que S. M. la Reina D.ª María Cristina, en días anteriores, vió los cuadros de Mañanós, que representan el salón de conferencias y el comienzo de una sesión en el Senado, reconociendo á muchos de los que en ellos figuran.

Visitó luego los despachos presidenciales, contemplando unos instantes el retrato de la Reina doña María Cristina con D. Alfonso XIII, aún nuestro Monarca en la menor edad, y dedicó unos momentos al del marqués de Pidal, verdadero acierto de su autor, señor Menéndez Pidal.

Vió la augusta señora, en el despacho del oficial mayor, el cuadro de Siguencia, representando el acto de investirse D. Alfonso XII gran maestro de las Ordenes militares, y reconoció á muchos de los caballeros que asistieron á aquella Asamblea.

Recorrió S. M. varias Secciones, y en una contempló la «Coronación de Quintana» y en otra el cuadro de «Los naufragos de Trafalgar», cuyo asunto, sin duda, debió inspirarle especial interés.

Quiso ver su retrato y el de S. M. el Rey hechos por Menéndez Pidal, y retirados hace dos días del salón de lectura de la biblioteca, y en el acto volvieron á aquel sitio y á los mismos caballetes que ocuparon.

La impresión que le hicieron no fué del todo satisfactoria. Halló al Rey retratado en momento de mal humor. De allí fué á la Sala de Ministros, hallando mejor y más parecido el retrato del Rey pintado por el oficial del Senado D. Nicolás Aquino.

Dedicó algunos minutos al retrato del general Prim, que viste de frac con la faja de su alta jerarquía militar, obra de arte sobria, justa, notable.

La Reina exclamó: —Me han dicho que está muy parecido. Alguno de los presentes que alcanzó sus tiempos, lo confirmó. Doña Victoria Eugenia fué obsequiada con cajas parlamentarias de bombones, que se sirvió aceptar, dando gracias muy expresivas por esta atención.

Cuanto la acompañaron en su visita despidieron á la augusta dama bajo la marquesina del palacio del Senado.

SUCESOS DEL DIA

Consecuencias de una imprudencia. En la Casa de Socorro del distrito del Hospital fueron curados de quemaduras graves Ramón Rodríguez y sus hijos Juan y Luisa. Todos ellos presentaban extensas quemaduras, al parecer, causadas por fogonazo.

Declaró Ramón que en la casa donde viven, General Lacy, núm. 3, bajo, uno de sus hijos, para extraer la pólvora de un petardo de señales, de los que se usan en ferrocarriles, le percutió con un martillo. Hizo explosión, y les produjo las lesiones que padecían.

El caballo de acero. Rogelio Sáez Cuéllar, de quince años, habitante en la calle de San Hermenegildo, número 4, panadería, cayóse de la bicicleta que montaba y se produjo lesiones de pronóstico reservado.

El suceso ocurrió en la Cuesta de Santo Domingo. Muerte repentina. En la Policlinica de la calle de Fuencarral ingresó gravemente enfermo un jornalero como de unos cincuenta años, que falleció poco de ingresar.

Choque de vehículos.

El coche de punto 262, guiado por Esteban Monge, chocó con el tranvía 168, causando le desperfectos. No hubo desgracias que lamentar.

Agua de Solares

El primer remedio para los enfermos sucorreicos.

El Nuncio Apostólico en la Diputación provincial

Con objeto de dar las gracias á la Corporación provincial por la visita que una Comisión de la misma hizo hace unos días al nuncio apostólico para expresarle su pésame por las desgracias ocurridas en Italia, con motivo de los recientes terremotos, se presentó esta mañana en la casa-palacio de la Diputación Mons. Francisco Ragonessi, acompañado del auditor de la Nunciatura, Mons. Alejandro Solari.

La visita del representante de Su Santidad fué breve, pero muy expresiva, reiterando al presidente de la Corporación y á los individuos que la componen su agradecimiento por el interés demostrado, y entregando después al presidente, Sr. Diaz Agero, un telegrama que había recibido del secretario del Santo Padre, Mons. Gasparri, manifestando que Su Santidad agradecía infinitamente el interés que había mostrado la Diputación provincial de Madrid, á la cual enviaba su apostólica bendición.

El Sr. Diaz Agero, en sencillas y expresivas frases, dió las gracias al nuncio apostólico por la visita con que ha honrado á la Diputación y por el expresivo telegrama de Su Santidad, usando de la palabra después, en igual sentido, entre otros representantes de la provincia que en el salón se encontraban, los Sres. De la Garma y Fernández Fuentes.

También acompañaba á la Comisión de diputados el secretario general de la Corporación, Sr. Viñals.

NOTICIAS GENERALES

Ha subido al cielo la angelical criatura Mercedes Alvarez Lafuente, preciosa niña que era el encanto de sus padres. A éstos, así como á su abuelo, nuestro querido amigo D. Miguel Alvarez, les acompañamos en el justo dolor que experimentarán por tan sensible pérdida.

Centro Gallego.—La Junta directiva de esta Sociedad ha delegado en los señores don Justo Martínez y D. Manuel Robato, para que le representen en cuantos actos se celebren en la Coruña con motivo de la llegada de los restos mortales del que fué ilustre presidente del Centro Gallego de la Habana, D. Eugenio Mafiach.

Asimismo acordó enviar por dichos señores una corona como tributo á la memoria del ilustre patrio.

Con destino á D. Carlos Gallostra, de cuya desgraciada situación dimos cuenta en estas columnas, hemos recibido 50 pesetas de un título de Castilla y 25 de R. H.

Damos las gracias en nombre del favorecido á tan generosos donantes. La sesión de la junta general de la Asociación de la Prensa, suspendida en la noche del sábado último, se reanudará hoy martes, á las nueve y media de la noche, para tratar de asuntos de gran interés. Se recomienda la asistencia.

Ha fallecido en Alcalá de Henares D. Cruz del Campo y Fernández, hermano de nuestro querido amigo D. Angel del Campo y del que fué diputado provincial D. Lucas, fallecido hace pocos meses. A la familia del finado damos nuestro más sentido pésame.

Si toséis: Tomad Jarabe Orive, farmacias. La tos crónica difícilmente se cura si no se toman las pastillas del doctor Andreu.

Ayer mañana se verificó el entierro de la virtuosa señora doña María del Carmen Pérez Galdós. El duelo fué presidido por D. Ambrosio y

D. José Hurtado de Mendoza, hijos de la finada, y en el acompañamiento figuraban los diputados y senadores por Canarias, y muchos profesores y alumnos de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, como también ininidad de personas conocidas en el mundo de la política y de las letras.

Decanse en paz la caritativa señora, y reciba su familia, y muy especialmente su apenado hermano el ilustre escritor D. Benito, la expresión de nuestro sentimiento.

La cuita Sociedad de Amigos de la Música ha celebrado un interesante concierto, en el que se interpretaron obras clásicas y modernas.

Llamó especialmente la atención la pianista señorita Erenas, que demostró su temperamento artístico en la ejecución con primores de expresión, que impresionaron al auditorio, en la bella «Rapsodia montañesa», de Espino, y en las composiciones «Granada» y «Sevilla», de nuestro gran Albéniz. Fué elogiada con entusiasmo.

Igualmente recibieron muchos aplausos las señoritas López Peña y Monduit, la señora de Monduit y los Sres. Alvarez y Mont, por su excelente actuación artística en la fiesta, que resultó muy agradable.

Gabinete Médico de Socorro del Barrio de Salamanca.— Resumen de los servicios gratuitos prestados por este Gabinete durante el mes de febrero último: En consulta pública, 898; ídem de niños, 196; á domicilio y en el Gabinete, 286; casos judiciales, 26; vacunados, 5; en consulta de boca, 130.—Total, 1.541.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Escuelas Normales. Se nombran profesores interinos, de Francés de la Normal de Maestras de La Laguna, á doña Carmen Ossorio y Ossorio; de Dibujo de la de Maestros de Guadalupe, á don Lorenzo López; de Fisiología é Higiene de la de Guadalupe, á D. Joaquín Gandía, y de Francés de la de Lérida, á D. Manuel Pérez. —Ídem á D. José Herranz auxiliar inspector de la Escuela Normal de Maestros de Guadalupe. —Ídem profesor interino de Educación física de la de Guadalupe á D. Telesforo Anrelio.

MARRUECOS

Tetán. Ayer, en el servicio de descubierta de la posición Peña Beni Hozman, la fuerza de la mehalla sostuvo tiroteo con numeroso grupo enemigo, al que rechazó, causándole cuatro muertos, de los que dos se han recogido, teniendo, por nuestra parte, heridos al primer teniente D. Luis Ramos Mosquera y tres moros askaris.

PROVINCIAS

Las subsistencias. CADIZ. (Martes, tarde.) El gobernador civil y el alcalde activan las gestiones para que no falten en Cádiz artículos de primera necesidad.

La Dinastía, órgano del alcalde, Sr. Martínez Pinillos, asegura que en Cádiz hay y habrá suficiente cantidad de trigo hasta la nueva cosecha. Ha llegado otro vapor de Santander y de Vigo, trayendo harina, garbanzos y otros comestibles.

A pesar de ello, los tahoneros han aumentado hoy los precios del pan. De huevos se nota gran escasez y están carísimos, por faltar las grandes expediciones que venían de Galicia y Marruecos.

AVISOS UTILES

COMPRO

Salón de Limpíabotas en sitio céntrico, ó pagaré pequeño traspaso. Escribir con detalles Apartado de Correos 105, Madrid.

Hermosa curación de una jovencita

A las madres inquietas por el estado de sus hijas, las Píldoras Pink restituyen la tranquilidad. En efecto, las Píldoras Pink son el sosten de las jóvenes en la edad núbil, en la formación, en el crecimiento. Las sostienen dándoles sangre rica y pura, que se espere por todas las venas y vasos, llevando á los más recónditos sitios del organismo la fuerza, la salud y la vida.

El ejemplo de la Srta. Concepción Soria os demostrará que puede contarse con las Píldoras Pink y que producen resultados maravillosos, aun cuando los otros remedios hayan fracasado.



Srta. Concepción Soria

He aquí lo que escribe el padre de dicha joven, D. Ecequiel Soria, que vive en Tudela (Navarra), plaza de Santa María, tienda:

«Tengo el gusto de añadir mi testimonio á los muchísimos que confirman la eficacia de las Píldoras Pink. He dado estas píldoras á mi hija Concepción, de trece años de edad, que padecía grande anemia y estaba decaída y fatigada por continuos dolores de cabeza. Las Píldoras Pink la han fortalecido al momento, empezando por restituirle el apetito y quitándole aquellos dolores. Ahora ya está bien por completo, sin la menor señal de anemia.»

Las mujeres, lo mismo que las jovencitas debilitadas, hallarán en las Píldoras Pink el tónico verdaderamente adecuado á sus necesidades. La mayor parte de los males de que adolece la mujer se deben á la pobreza de sangre, y el estado de pobreza de sangre se cura radicalmente por las Píldoras Pink. Las jóvenes que á la edad de la formación han tomado las Píldoras Pink, se han evitado años de alteraciones y padecimientos.

Las Píldoras Pink producen siempre una pronta mejoría en el estado de la mujer anémica, y basta perseverar un poco en el tratamiento para obtener una completa curación. Las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, enfermedades nerviosas.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

NEGOCIO importante, muy acreditado y en pleno desarrollo, que deja ya un beneficio anual de ptas. 24.000, siempre creciendo, se traspasa por quebrantada salud de su dueño al precio fijo de 200.000 ptas. No se necesita capital alguno para sostenerlo, pues sus propios ingresos aseguran su marcha. Dirigirse Lista de Correos, cédula núm. 37.985, Madrid. No se admiten intermediarios.

Pruebe usted EL CHARRO Diploma de honor la manzanilla y medalla de oro. aromática Londres, 1914.

JOYAS DE OCASION Se venden por la mitad de su valor. PLAZA DE CANALEJAS, 6 (Cuatro Calles).

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Advertisement for Don Benigno de Arce y Villegas, a deceased engineer and politician. The text includes: 'EL EXCMO. SEÑOR Don Benigno de Arce y Villegas INGENIERO JEFE DE MINAS, CABALLERO GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA, EX DIPUTADO A CORTES, ETC. Ha fallecido el día 1.º de marzo de 1915 A LOS OCHENTA Y SIETE AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus hijas, doña María, doña Carmen, marquesa viuda del Oria; doña Teresa y doña Guadalupe; hijos políticos, nietos políticos, biznietos, sobrinos y demás parientes. SUPPLICAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy día 2 del corriente, á las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Larra, núm. 10, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, donde quedará depositado. No se reparten esquelas. El duelo se despiden en el cementerio. Se suplica el coche.'

JONASIL

UNA VEZ MAS HA TRIUNFADO LA CIENCIA

con "Elixir Jonasil" del sabio Doctor Jonas.

Parada radical de la caída del pelo en 8 días.—Resultado verdad.

"Elixir Jonasil" destruye por completo los microbios peligrosos del cuero cabelludo (causa de la caída del pelo), da nueva vida a las raíces enfermas, quita la caspa y evita su aparición. La composición de "Elixir Jonasil" es vegetal y ha sido descubierta por el sabio Dr. Jonas en un viaje científico en el Interior de Africa. El resultado que se obtiene con este incomparable preparado es sorprendente.

Pesetas 10 el frasco en Periferias y Farmacias.—Al por mayor: Martín y Durán y Pérez Martín y C.—MADRID

CAPITALISTA

con trescientas mil pesetas se desea para explotar nueva patente invención importan-
tísima, garantizándola con
señalada acción al mismo ne-
gocio en el primer año. Solo
se tratará directamente con
el interesado. Dirigirse Lista
Correos, tarjeta postal 846.505

Traducciones de idiomas
Máquinas, 12. 1.º Izqda.

MAQUINAS FOTOGRAFICAS

y accesorios, trabajos de la-
boratorio y composiciones. Ca-
sas económicas. Elías Sangri-
radiz, núm. 7. MADRID.

VIGILIA

Bollería, pastelería y pas-
tas fabricadas con exquisita
manteca de vacas. LA VIE-
NESA. Pan de Viena SOL.
Calle de Recoletos, 1. Serrano,
54. Fernando VI, 10. San
Marcos, 26. y Postas, 4.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL

EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR.
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros
Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO.
Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

MARCA	VINO EN SU			PESO aproximado Kilo
	2.º año.	3.º año.	4.º año.	
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	
Barrica de 225 litros doble envase.	230	280	350	300
Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	113
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.	>	>	23	30

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. De-
bid, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Ma-
drid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.
Pagos.—Al contado, al lacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre
Madrid.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Alicante.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.
Bilbao.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º
Bilbao.—D. Miguel Hormaechea, Bi-debarrieta, 2.
Cádiz.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4.
Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos.
Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castelar, 15, Hotel Pizarroso.
Córdoba.—D. Manuel Ortega, Duque de Hornachuelos, 74, Almacén.
Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
El Ferrol.—D. Faustino Salanova, Sánchez Barcáiztegui, 1.
Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.
Jaén.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, confitería.
Jerez de la Frontera.—D. José de Calva y Aguirre, Conocedores, 4.
Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental».
Madrid.—Sra. Viuda de D. Baldome-ro García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
Idem.—D. J. Pecastaing, Príncipe, núm. 13.
Idem.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
Idem.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles.
Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles.
Idem.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).
Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12, Ultra-marinos.

PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS:

Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año.	Pesetas 60
Caja con 12 botellas de vino en su 4.º año.	» 30
Una botella de vino en su 4.º año.	» 2,50
Caja con 25 medias botellas en su 4.º año.	» 36
Una media botella de vino en su 4.º año.	» 1,50

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino.
Todos los envases se envían precintados.
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al comprador pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y cajas.
No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.
AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES
Exigir siempre intacta la maña de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE!
PÉDID GRATIS LAS ÚLTIMAS Y VENTAJOSAS TARIFAS COMBINADAS para anuncios en VALLAS, teatros, tranvías, periódicos y cuantos sistemas de publicidad se desee en
LOS TIROLESES
EMPRESA ANUNCIADORA
Rápidas propagandas.—Grandes descuentos.
Oficinas: Conde de Romanones, 7 y 9, entresuelos. Teléfono n.º 331

Oposiciones a Registros

Propones: D. Dimas Adaner, notario de Madrid.
SEÑORES BALLESTEROS Y GUILARDO
Academia Rogerio Camaron. Calle de Atocha, 66.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C., de Cádiz.
Salidas en el mes de marzo.

PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
De Barcelona, el 17. De Valencia, el 18. De Almería, el 19.
De Málaga, el 10. De Cádiz, el 21.

PARA CANARIAS, ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
De Barcelona, el 5 y 20. De Valencia, el 7 y 21. De Málaga, el 9 y 23. De Cádiz, el 11 y 25.—Especial servicio para pasajes de todas clases.—ASISTENCIA MEDICA GRATUITA.

SUBASTA

A las once del día 17 de marzo de 1915 se celebrará en Madrid, Plaza de las Salesas, 10, Notaría, subasta por proposiciones escritas, según modelo, de las fincas siguientes:
I. Heredamiento titulado «Olivas y tierras sueltas de Brugal», en Lucillos (Toledo), compuesto de cuatro suertes, en junto 10 hectáreas, 98 áreas, siete centiáreas; precio, 32.000 pesetas.
II. Labranza de Reva y Mastrán, en Lucillos, de 57 hectáreas, 80 áreas; precio, 25.875 pesetas.
III. Labranza de Siegaverde, en Lucillos, de 50 hectáreas, 30 áreas; precio, 8.000 pesetas.
IV. Labranza del Viro, en Calera (Toledo), de 41 hectáreas, 25 áreas; precio, 15.000 pesetas.
V. Dhesa de Foncalada, en Villar del Pedroso (Cáceres), de 489 hectáreas, 80 áreas; precio, 125.000 pesetas.
VI. 16 suertes de tierra en Palomique (Toledo), en junto 37 hectáreas, 75 áreas; precio, 10.115 pesetas.
El pliego de condiciones y los títulos de las fincas pueden examinarse en la Notaría, de diez a una y de cuatro a siete, los días laborables.

SEÑORAS: SOMBREROS.—Modelos primavera y próximo verano. Últimas creaciones, 10 pesetas en adelante.—Casa acreditada.—Especialidad lutos.—MONTERA, 16, principal.

OPOSITORES

y escolares de estudios superiores, adquierose prodigiosa memoria aplicando al estudio el sistema **Memotecnografía**, original del Dr. Ros Rafael, catedrático del Instituto de Guadalajara. Explicase en su libro **Memotecnografía** (primera obra de este género, nueva edición), en 4.º, profusamente ilustrado, con grabados. Nada de memorismo. Método natural, ideológico, fácil, sin maestro. Resultado sorprendente. Precio, seis pesetas, en rústica. Dirijan pedidos, con importe, al autor, Barriouso, C. Guadalajara.

ABOGADOS DEL ESTADO

Preparación para las oposiciones por Abogados del Estado.—Antigua Academia, dirigida por el Sr. González Bocos San Marcos, 3, y Serrano, 66.—Obra en seis tomos, contestando al programa.

CURACIÓN RADICAL Y RÁPIDA



SANTAL MIDY

de los Flujos Recientes ó Persistentes

Exigir la Firma: 

PARIS, 8, rue Vivienne, 8 y en todas las Farmacias.

La Prensa

Agencia de Anuncios

DE

RAFAEL BARRIOS

Carmen, 18, primero.

DINERO al comercio, fácil pago.

Cuñes, 8, entresuelo; de 5 a 8.



TIMOLINE

El mejor desinfectante de la boca. Blanquea y limpia la dentadura. Evita las caries. Farmacias y Periferias.—Depósito: Arenal, 15.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7.

PLATERIA

Guardia municipal, joven, Gases, portería. C. Duques, 8

BANDEJAS

repujadas y de servicio, cubiertos y demás objetos plata de ley al peso, vendo baratos. Antigua Casa Zaragoza, 4.

CAFES

Desde 4,50 hasta 8,50 pts. kilo. Mezcla, Moka, Caracillo y P. Rico, 5,40 pts. kilo. Chocolates á brazo. Plaza Santa Ana, 12

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte.

7 y 9. POSTAS, 7 y 9.

NEGOCIO

Cada 1.000 pias. rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por mí mismo. Informes gratis. Señor Guaspar. Preciosos, 7, pral. 9 y 11, 4 y 8. Casa fundada 1890.

Queréis la salud??



FERO-QUINA BISLERI

Curativa primaveral de la sangre. Reconstruyente poderoso, tónico eficaz, aperitivo y higiénico. Venta en farmacias y droguerías. Depósitos: PEREZ, MARTIN Y COMP. — Alcalá, 9, Madrid.

Gran Fabrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 pias.

Ferrocarril propiedad de la Sociedad Depósito y Almacén Madrid

Fabricación en Valdecañas F. C. de Valdecañas.—Carteras

PLAZA DE CASTELLAN, 5 F. C. de Valdecañas.—Carteras

Teléfono 1.044. Teléfono 1.299.

PRECIOS

690 kilos de yeso negro corriente..... 8,25

Id. id. especial..... 9,25

Quintal id. blanco..... 1,25

Yesos puros especiales: ara enrasillado y bovedillas.

Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo. TELEFONO 2.931

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS

Esta Sociedad, en combinación con la **Compañía Transatlántica Española**, se encarga de expedir desde esta corte toda clase de encargos y mercancías con destino á los puertos visitados por los buques de dicha Compañía en las líneas de Filipinas, Cuba, Méjico, Fernando Poo y Argentina.

Para tarifas y referencias, dirigirse á las oficinas centrales, Paseo de los Pontones 2, teléfono 808, ó á la Agencia sucursal, situada en la calle de Tetuán, núm. 13, teléfono 4.580.

CURA INFALIBLE DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS CON LAS PASTILLAS JEBA

DEPÓSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA, MADRID

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBA:

- 1.º Que como no tienen sustancias calmanas no se limitan á adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
- 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
- 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas á acidez gástrica.

VENTA: FARMACIAS, Y DROGUERIAS.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES

despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 a 1 y de 4 á 7. TELEFONO 4.542

AGUAS PURGANTES

DE

COSLADA

«LA MARAVILLA»

Analisada por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal

ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la Vejiga; digestiones difíciles, enfermedades peritoneales á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos, infecciones, crisipela, herpes, dicterias y fistulas.

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN

Tetuán, 3, MADRID

y el por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

AGENCIA DE PUBLICIDAD

EMILIO COLOMINA

LA MAS ANTIGUA DE MADRID

PRECIOS SIN COMPETENCIA PARA ANUNCIOS, RECLAMOS, NOTICIAS, ESQUELAS Y ANIVERSARIOS

Anuncios en Vallas, Telones, Tranvías; Reporte de Impresos y Muestras y Colocación de Carteles en todas las provincias de España.

ESPECIAL PARA ANUNCIOS. EN TODOS LOS PERIODICOS

Pídanse Tarifas y Presupuestos que se envían gratis.

OFICINAS: Fuencarral, 10, 2.º TELEFONO 805